

Crónica de la guerra

Frente occidental

Completa paralización de la ofensiva anglo-francesa en ambas orillas del Somme, y como consecuencia completo fracaso de la misma fácilmente confesado por ingleses y franceses; esa es la síntesis de los comunicados oficiales; más aún, de ellos aparece también la confirmación de lo que varias veces hemos dicho desde este lugar, la falta de un caudillo, de un jefe capaz de manejar esas masas de hombres y esos elementos de combate que por espacio de ocho meses han estado acumulando los aliados, para reproducir, tanto en este frente como en el oriental aquellas ofensivas del Artois y de la Champagne, incurriendo en los mismos defectos y en las mismas lamentables y desastrosas equivocaciones.

En efecto, al comentar aquellas ofensivas, cuyas ventajas han reconocido los críticos militares aliados, no quedarán compensadas en manera alguna con las enormes pérdidas sufridas; dijimos que tanto el Alto Mando francés como el inglés, con un desmoronamiento completo de la organización defensiva alemana, creyendo rota la línea de guerra, lanzaron importantes masas de caballería que fueron a estrellarse contra la segunda línea de defensas de los germanos.

Pues bien, aquellas locuciones sangrientas para nada han servido, y también ahora el general sir Douglas Haig ha lanzado en Picardía, al Norte del Somme, su caballería, mercedendo por ello desmesurados elogios y aplausos que, pasados los primeros momentos, hacen exclamar a *Le Temps* que ha sido prematura la intervención de la caballería inglesa.

Esto, y decir que el Alto Mando inglés ha procedido equivocadamente y con error manifiesto, o lo que es lo mismo, con su propia ignorancia, esto es, que no aparece el caudillo en las filas de los aliados, creemos que es lo mismo, por más que nosotros no nos hemos atrevido, ni nos atrevemos, a calificar de ineptitud, como lo ha hecho *Le Temps* embobado, ese acuerdo de lanzar la caballería al asalto de posiciones fortificadas.

Y como no acostumbramos a que el lector nos crea incondicionalmente, sino que nuestras afirmaciones las corroboramos con los informes oficiales, éstos aseguran:

El inglés, que la artillería ha desplegado gran actividad y que continúa haciendo presión sobre el enemigo en diferentes puntos, si bien señalan el hecho de que los alemanes llenan el área de combate de granadas con gases lacrimógenos y asépticos.

Los franceses dicen que al Sur del Somme progresan hacia Estrées, que en la Champagne los alemanes lograron penetrar en las trincheras francesas en un frente de 1.200 metros, del que fueron desalojados, y que en el frente de Verdun hubo intenso cañoneo extremadamente violento en los sectores de Fleury y bosques de Fumin y Chenois.

Frente a estos informes los alemanes dicen que han rechazado a los ingleses al Oeste de Pozieres y a los franceses al Noroeste de Barleux, en Froide Terre y en Fleury, continuando la lucha en algunos puntos y señalando además otras acciones locales en Richebourg y en Vienne-le-Château.

De manera que la gran ofensiva anglo-francesa ha quedado contenida, según se desprende de los informes de Londres y París, en todo el frente, sin que haya ejercido influencia alguna manifiesta en la línea de Verdun, donde los alemanes prosiguen su acción, lenta, pero segura, y sin que haya podido impedir las continuas y repetidas diversiones en todo el frente, y más especialmente en los sectores de Champagne, el Artois y los Vosgos.

En resumen, que sin querer, se nos viene a las mentes, al analizar los resultados de la ofensiva anglo-francesa, aquella conocida fábula que leíamos en nuestra niñez (ya muy remota) y que se titula «El parto de los montes», a la vez que con Napoleón no podemos menos de reconocer que el principal elemento con que debe contar un ejército es el de tener un caudillo, más necesario y más indispensable todavía que disponer de grandes contingentes de hombres y abundante material y municiones.

Frente italiano

A pesar de la tan escareada unidad de acción y dirección entre los aliados, ésta no aparece en manera alguna en este frente, donde la guerra continúa demostrando la impotencia de las tropas italianas que desde el primer día se observa, puesto que, salvo contadas excepciones, no han conseguido desalojar a sus enemigos de las posiciones en que se han establecido.

Prueba de ello es el informe último del general Cadorna, que, como los anteriores, da cuenta de combates de artillería y de haber rechazado los ataques de los austro-húngaros, consignando además que éstos oponen gran resistencia en monte Civone y en la meseta de Tomezza (Sette Comuni).

De manera que, según el generalísimo Cadorna, son los austriacos quienes atacan en unos puntos y ofrecen gran resistencia en otros, siendo todos los mismos sitios que aparecen nombrados diariamente en los informes oficiales desde hace un mes, prueba de que no han conseguido el más mínimo avance y que sus esfuerzos se estrellan ante las posiciones de sus enemigos, que, como decía Federico el Grande, la mayor fortaleza de su pueblo eran los pechos de sus soldados, verdad inconmensurable que la Historia demuestra constantemente en todos los pueblos.

Frente oriental

Si la ofensiva en Occidente aparece contenida, indicando con ello la gran resistencia que presentan los alemanes en el frente francés y el enorme desgaste sufrido por los anglo-franceses al Norte y Sur del Somme, otro tanto ocurre con la ofensiva rusa, a pesar de las ventajas indiscutibles obtenidas por su ala izquierda, que le ha

permitido posesionarse de casi toda la Bukovina y alcanzar los desfiladeros de los Karpatos.

Desde luego, la nota culminante que encontramos en los informes oficiales relativos a las operaciones que en este frente se desarrollan es el cambio de dirección en el empuje de las tropas del general Brusilov, así como la debilidad de sus ataques o la mayor resistencia que presentan los germanos.

Efectivamente, la marcha de las tropas rusas al iniciar su ofensiva parecía dirigirse hacia Kowel y Lemberg, y así lo indicaban los periódicos de París y Londres, objetivo que tenía perfecta explicación, puesto que esas direcciones conducían a Varsovia y a la reconquista de Polonia; pero ahora aquella marcha ha cambiado por completo, y los rusos parece haber desistido, a la fuerza desde luego, de su avance hacia Kowel, y concentran sus esfuerzos al presente hacia Lemberg, si bien sus enemigos les han contenido en la línea Lobozovka-Berestezko, donde dicen los rusos que continúa la batalla con gran encarnizamiento.

En el Norte, en la región de Kennern (Sudeste de Riga), añaden que rechazaron las repetidas ofensivas alemanas, y que al Noroeste de Baranowitchi el cañoneo era muy intenso.

Noticias que confirman los alemanes, añadiendo además que los rusos atacaron sin éxito las posiciones de aquéllos en el frente del Schacara.

También desde París, con referencia a Noticias de Budapest, dicen que la caballería rusa se ha internado 50 kilómetros en Hungría, después de haber cruzado los Karpatos, pero como desde San Petersburgo nada se sabe, y no es creíble que aquel Estado Mayor guardara silencio acerca de hecho tan importante, bien puede afirmarse que tal noticia es muy parecida a aquella en que se daba cuenta de haber sido copados dos cuerpos de ejército alemanes.

El "Deutschland"

Las últimas noticias de Washington dan cuenta de haberse expedido patente limpia al submarino "Deutschland"; que éste había cambiado de fondeadero, había arriado los anclajes de telegrafía sin hilos, y que un crucero y dos torpederos norteamericanos habían salido a vigilar las aguas jurisdiccionales, con el objeto de impedir toda violación de neutralidad por los buques de guerra ingleses que acechan la salida del sumergible alemán.

También se anuncia que los buques ingleses habían tendido varias redes de acero para cazar dicho buque.

De estos informes se deduce que el buque alemán se disponía a emprender su viaje de regreso, y que a estas horas es muy posible se encuentre ya a algunos centenares de millas de la costa americana, habiendo burlado la vigilancia de sus enemigos, deducción que formulamos recordando la salida del puerto de Cartagena del "U-35" y su arribada a Pola, escapando a la persecución de las escuadras inglesa, francesa e italiana, lo cual ofrece mayores dificultades, en nuestro concepto, que la salida del "Deutschland" del puerto de Baltimore, teniendo a proa el inmenso Atlántico.

SANCHO.



DE LA OFENSIVA FRANCO-INGLESA.

Un combate en medio de gases asfixiantes, granadas de mano y bayonetas.

Labor legitimista

Ci culo de la Vega Alta

Esta noche, a las nueve, habrá velada teatral. Se pondrán en escena «El fernet de la casa», «La veu de la consensia» y «Una limosna por Dios».

Mañana domingo se celebrará la fiesta onomástica de nuestro agosto Caudillo, con los siguientes actos:

A las siete, Misa de Comunión en los Padres Salesianos.

Al mediodía, banquete.

Por la tarde, sesión literario-musical, con poesías y discursos por varios oradores.

Exposición permanente

Y venta de IMAGENES

Galle de Zaragoza, núm. 26

PIO MOLLAR, escultor.—Valencia

†

Rogad a Dios por el alma de

D.ª Emilia Casajuana Montañana

DE HERNANDEZ

Que falleció a las diez de la mañana de ayer
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual D. Ginés Almagro, su desconsolado esposo e hijo, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, participan tan sensible pérdida y les ruegan asistan al novenario de Misas y Rosarios que a las diez y media de la mañana y a partir del día de hoy se celebrarán en la capilla de la Comunidad de la Iglesia de San Vicente y San Juan del Hospital, de la calle de Isabel la Católica.

Para dichos actos religiosos se han concedido las indulgencias correspondientes.

Feria de Julio

Del Real Automóvil Club

Una súplica a los automovilistas

Ayer se recibió en este Club una carta del señor alcalde, en la que se nos ruega hagamos todo lo posible para evitar ciertas molestias que ocasionan los autos en los desfilés de los toros. Nosotros, completamente convencidos de la razón que tiene el público que asiste a presenciar dichos festejos en la Alameda, es por lo que nos dirigimos a todos los automovilistas de Valencia para hacerles algunos ruegos, que no dudamos serán atendidos por todos, y con esto se podrá evitar todo motivo de queja.

Primero. Suplicamos a los señores dueños de automóviles, que no engrasen los motores de los coches con aceite de ricino, pues éste, al quemarse, produce malísimo olor.

Segundo. Que los dueños los manden a sus chófers que no engrasen con exceso los motores, pues al llevar aceite de sobra, del coche sale gran cantidad de humo por el tubo de escape.

Tercero. Rogamos muy encarecidamente a los señores que tengan coches que lleven el volante a la izquierda, que los conductores, cuando vayan a pararse, hagan la señal convenida con la mano, pero levantándola por encima de la cabeza, en vez de sacarla por el lado izquierdo, pues de esta manera podrá ver la señal el chófer que vaya detrás y conduzca de la derecha.

Cuarto. Que se procure moderar la marcha, pues hay gran concurrencia de forasteros, y ello puede ser causa de alguna desgracia.

No dudamos serán atendidas nuestras observaciones, por ser de gran importancia para el buen nombre de nuestra ciudad.

La Junta directiva del Real Automóvil Club Valenciano da expresivas gracias anticipadas a todos los automovilistas.

Valencia 28 de Julio de 1916.

Cuarta corrida de Feria

Seis toros de Miura

Pastor, Gallo y Gallito

De poder a poder

Después de lo pasado en las corridas anteriores, el público no podía estar bien dispuesto en favor de la familia Gómez, y menos aún respecto al Gallo, que de manera tan indecorosa como insolente procedió en la tercera corrida.

Así se comprende que nuestra hermosa Plaza estuviera ayer rebosante de público y de pitos; de público, por los míticos, y de pitos, por el Gallo.

Al hacer el paseyo ya oyó lo suyo el hombre de la mollera lisa, y durante todo el espectáculo no cesó la merceda música de viento y metal con que el público, inocente de veras, tuvo a bien obsequiarle.

Pero ya hablaremos de todo eso; vamos al tema de esta crónica.

Quien niegue que Maravilla es un torero largo, está más chulo que los que llevan camisa de fuerza; quien dude que lo sabe hacer todo, no merece el título de aficionado; quien titubea para confesar que tiene amor propio y vergüenza torera como pocos diestros, es hombre de mala fe.

A Joséllito le hemos herido en su dignidad los cronistas taurinos de Valencia, que honradamente denunciaron el fraude, y el público de esta ciudad, ya cansado de ser primo.

Y como tiene vergüenza torera el muchacho, ayer tarde, contra un público compuesto de 16.800 almas, que le era hostil, luchó de poder a poder, hasta imponerse por sus méritos propios.

Acababa de oír el Gallo la formidable y merceda bronca que se le tributó en su toro primero, cuando salió de los toriles el tercero de la tarde, destinado a Joséllito, negro listón, con piones y arrosas.

El niño de Ge'ves, encorajinado, clavó en tierra las dos rodillas, y en tercios del 9 le dio el cambio con el capote, de manera irreprochable. Después lanceó de capa, dando cuatro verónicas buenas y un recorte ceñido. Le vimos gallear con el capote, en un quite, y cuando cambiaron el tercio, cogió los pitos.

De dentro a fuera citó al quiebro, y aunque el toro llegó zapeando al terreno del lidiador, José aguantó con valentía, acudió el bicho al quite, y el par de rehiletes quedó junto en las mismas péndolas.

Sin descansar un punto clavó dos pares más por ambos lados, y no contento con la hazaña, aún clavó otro par de frente, archiendo.

El ganado de don Eduardo fué chico y sin bravura; pero inocente, como el de cualquier ganadería sin nombre ni fama.

El señor Miura ha claudicado, y no tiene toros con cuernos, ni grandes, ni con poder, para los «fenómenos». Los de la casa-cabrería los reserva para los infelices novilleros.

Su corrida, la más chica que recuerdo en feria de Valencia, se dejó torrear, y fué toda lo brava que puede dar de sí una ganadería con poder y criada con esmero, pero mansa.

Los animaluchos hacían la pelea en poco terreno y se arrancaban bien; mas no empujaban y se salían al sentir el bierro. Los piqueros no abusaron en la tarde de ayer. Las censuras de los cronistas taurinos deben de haber llegado a sus orejas. Solamente el Cid metió el palo una vez más de lo debido. En cambio, Pino y Camero hicieron cosas buenas.

Blanquer, Sánchez Mejías y Magritas hicieron con los rehiletes cosas delicadas.

Pero de todo lo de ayer tarde, no queda para la historia más que las faenas de Joséllito, que reconquistó su buen nombre y fama de poder a poder.

AGUAYO.

Peso de la canal de los toros lidiados ayer tarde:

Primero, 318 kilos; segundo, 313; tercero, 326; cuarto, 439; quinto, 316, y sexto, 319.

Total, 1.931 kilos.

El castillo de anoche

El castillo de fuegos artificiales que anoche se quemó en la feria fué confeccionado por el acreditado pirotécnico Manuel Gómez, quien dejó bien sentado el pabellón.

En los fuegos sueltos hubo mucha variedad de gusto, y a pesar de ser numerosos, el público no tuvo ocasión de cansarse, pues a las razones antes mencionadas hay que añadir la bonita combinación de los colores.

En las piezas fijas pocas novedades hay que apuntar, aunque si hemos de mencionar el esmero con que fueron confeccionadas, pues todas ellas arrieron con perfección.

El numeroso público aplaudió en distintas ocasiones, muy merecidamente, al señor Gómez.

Programa para hoy

A las cuatro y media de la tarde, quinta corrida de toros.

Se lidiarán seis reses de la renombrada ganadería de don Felipe de Pablo Romero, de Sevilla, siendo matadores Vicente Pastor, Gaona y Gallito.

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

Programa para mañana

A las cuatro de la tarde, sexta corrida de ocho toros de la conocida ganadería de doña Celsa Fontfede, viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, por Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallo), Rodolfo Gaona y José Gómez (Gallito).

A las nueve de la noche, bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las diez de la noche, cuarto castillo de fuegos artificiales, en el Real de la feria, a cargo de Ramón Montañana.

Administración republicana

La baja en la recaudación

Como verán nuestros lectores en el lugar correspondiente, en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, los concejales monárquicos señores Lassala y Martín Mengod hicieron patente ante Valencia la desastrosa administración republicana, demostrando con la lógica incontrovertible de los números cómo administran los intereses comunales los *Cañones* republicanos y cómo es más fácil lanzar groseras calumnias e infamar las más honradas repeticiones, que demostrar con hechos esas afirmaciones.

El flamante presidente de la comisión de Nuevos Arbitrios, el incorruptible y honrado don Adolfo Beltrán, anunció públicamente y solemnemente en el Consistorio, repitiendo las afirmaciones de los diarios republicanos, que en la administración de Nuevos Arbitrios se filtraban anualmente y desaparecían 200.000 pesetas que no ingresaban en las cajas municipales.

Se varió por completo todo el personal empleado en la misma; se colocaron cuantos amigos republicanos se pudo, entre ellos el interregiero señor Canut, cuyas aprehensiones se publican a diario a son de bombo y platillos; se formularon ante el Juzgado espeluznantes denuncias, y en las sesiones municipales el señor Beltrán da rienda suelta a su oratoria cantando himnos y alabanzas a la nueva organización dada a los servicios y a la inteligencia y probidad de los flamantes empleados, y todo hace creer que sus augurios van a cumplirse, que la recaudación aumenta como por ensalmo y que los hechos van a confirmar todas las acusaciones que durante cuatro años vienen lanzándose contra la coalición monárquica.

Pero llega el día de ayer, la sesión municipal, y terminado el Orden del día, el señor Lassala pide la palabra y ve un estado comparativo de la recaudación por arbitrio de Carnes, inspección veterinaria y pesaje, y resulta que durante los seis meses primeros del corriente año se han recaudado por dichos conceptos TREINTA Y DOS MIL SEISCIENTAS CINCUENTA Y DOS PESETAS, CUARENTA Y SEIS CENTIMOS MENOS que en igual período de 1915.

«¿Pero decían los señores Lassala y Martín Mengod,—si la administración de la coalición monárquica era desquiciada y corrupta, ¿qué decíamos de la republicana, que en vez de reforzar los ingresos todavía los disminuía?»

Pero no es esto solo; si según los diarios republicanos y el señor Beltrán han dicho y sostenido repetidas veces, anualmente se han venido filtrando y desapareciendo 200.000 pesetas, los hechos demuestran que ahora esas filtraciones son mayores, puesto que anualmente ascienden a 300.000 pesetas próximamente, y para conseguir este resultado es sin duda por lo

que ha habido necesidad de dejar cesante al personal antiguo y sustituirlo por otro más apto y adecuado a ese servicio.

Sin embargo el señor Beltrán dió una contestación terminante, clara y categórica que disipó todas las dudas, a su entender, aun cuando la opinión pública parece disparejará a go.

Según el elocuente concejal esa baja es debida a que se ha perfeccionado en gran manera el matute y a que deben aumentarse 18 empleados, esto es, buscar 18 puestos más para coartar otros tantos amigos.

Los argumentos no pueden ser más convincentes, y sobre todo para el señor Canut, a quien claramente censura el presidente de la Comisión, puesto que si los matuteros han perfeccionado sus procedimientos es que engañan a aquel, y en tal caso el señor Canut debía haber sido declarado ya cesante, por inepto.

Una denuncia falsa

También hizo presente el señor Martín Mengod que el sumario instruido contra el recaudador de arbitrios del extrarradio, señor López Millán, en virtud de denuncia del Ayuntamiento, se hallaba en suspenso porque la Corporación municipal no había remitido al Juzgado el expediente gubernativo correspondiente, a pesar de haberlo solicitado.

Y aquí la contestación del señor Taroncher fué tan clara y explícita, o más si cabe, que la del señor Beltrán.

Dicho expediente no ha podido remitirse al Juzgado, porque son tantos los cargos que resultan, que no ha sido posible incluirlo todavía.

Es decir, que tal expediente no existe, y por tanto que la comisión de Nuevos Arbitrios y el Ayuntamiento han lanzado una denuncia a los tribunales y han empuñado la honra de un ciudadano, porque si formación de expediente, y por tanto sin otro objetivo que procurar hacer un hueco para dar cabida en él a un amigo.

En resumen: Que el presupuesto municipal se ha convertido, en las olas de Camacho, en una verdadera Asociación encargada de dar de comer a los amigos y paniaguados de los ediles republicanos.

«Esa es la honrada administración republicana!»

Comentarios, ¿para qué? Ya los harán los lectores, y con ellos Valencia entera.

Por la paz

Mañana es el día señalado por Su Santidad Benedicto XV para la Comunidad de los niños en todas las iglesias del mundo, a fin de obtener el deseado beneficio de la paz.

En nuestra ciudad, cumpliendo las órdenes dadas por el dignísimo señor Vicario Capitular, habrá solemnes Misas de Comunión en muchos templos.

Ya tenemos anunciada la que a las siete se celebrará en la iglesia de la Compañía, para los niños y niñas de la Congregación Catequística y los congregados de la Inmaculada Virgen María y San Estanislao de Koska y cuantos quieran asociarse.

También anunciamos ayer la que la Asociación de niños de la calle de San Vicente, juntamente con la Alianza Infantil y los niños y niñas de todas las Asociaciones y escuelas de la parroquia alcañera, a las ocho, en la parroquial iglesia de Santa Catalina y San Agustín.

Además hemos visto anunciado dicho solemne y conmovedor acto en las *Hojas Parroquiales* de San Martín, para las ocho; de San Esteban, para las 7.30, y del Pilar y San Lorenzo, para siete, y a él están invitados todos los niños y niñas de las respectivas parroquias.

Castellón

Castellón, 29.

Política morellana

Aprobadas las últimas elecciones municipales de Morella, se constituirá el Ayuntamiento del Ayuntamiento anticuista con el jefe del partido Enrique Canellier.

Se considera éste el golpe mortal del hombre funesto que transformó toda la vida política provincial, especialmente la carlista, desde muchos años atrás.

Las conferencias de Noel

Anoche dió Eugenio Noel su primera conferencia en el Círculo Mercantil e Industrial, desarrollando el tema «Raíces espirituales e históricas de nuestro estado actual», defraudando las esperanzas de todos aquellos que imparcialmente juzgaron su labor y esperaban del célebre bohemio una elocuencia y profundidad de concepto a tenor de su fama.

Esta noche hablará en el Centro Republicano sobre el tema «El arte ha dado al hombre la libertad», y mañana disertará en la Dependencia Mercantil, sobre «Las maravillas de la energía y la voluntad individual».

El regimiento de Tetuán

Un periódico local recoge el rumor de un próximo traslado del regimiento de Tetuán a Valencia, sustituyéndole en ésta un batallón de Otumba.

El correspondiente.

MOLINOS DE ARROZ
TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
— AVENTADORAS —

HIJO DE DOMINGO GOMEZ

Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

A los cosecheros y almacenistas de

VINOS Y ACEITES

— Hijos de Andrés Ferrer —

Prensas hidráulicas y de tornillo, es-trujadoras patente Janini y bombas de tracción.—Fábrica y talleres: Calle de Cuencaca, teléf. 130.—Despacho y oficinas: Calle Tapinería, 36, 38, 40 y 42. Teléfono 123.

Todo el mundo debe tomar

FORCE

Reconocido por las eminencias médicas como el alimento ideal para crear fuerzas y mantener la energía.

NO ES UNA MEDICINA.-ES EL ALIMENTO MAS AGRADABLE QUE SE CONOCE

Indispensable para niños
Fabricado por H. O. Mills Company Buffalo (Estados Unidos)

— 3 pesetas paquete —
Unicos concesionarios para España y Portugal: U. S. Trading Company, Particular de Covarrubias, número 1, Madrid.

De venta, principales farmacias y ultramarinos y en la ferreteria de Ernesto Ferrer, calle de las Barcas.

Crónica de Buenos Aires

Sobre los Andes

Dos aeronautas argentinos, los señores Bradley y Zuloga, han llevado a cabo con feliz éxito una empresa hazañosa: la de atravesar en globo la abrupta cordillera de los Andes... Ha sido este un hecho ante el cual han vibrado con patriótico entusiasmo los corazones argentinos, siempre propicios a todo linaje de heroísmos.

Varios intentos anteriores fueron otros tantos fracasos; la colosal mole de granito seguía presentándose a la humanidad como un obstáculo infranqueable; pero ante la voluntad de estos dos hombres de corazón, el encanto ha quedado roto, y la ruta, señalada para posteriores empresas.

En la mañana del 24 de Junio, los intrépidos aeronautas Zuloga y Bradley ordenaron soltar las amarras del globo «Eduardo Newbery», anclado cerca de Santiago de Chile, y elevándose a gran altura, hicieron rumbo a la cordillera.

Efectuados los preparativos con mucho sigilo, pues decíase que Zuloga, oficial del ejército argentino, había recibido un orden del ministro de la Guerra para que regresara a Buenos Aires, en vista de la imposibilidad de efectuar la travesía.

El «Eduardo Newbery» traspuso la cordillera por el valle de Uspallata, descendiendo luego felizmente entre los cerros que rodean el valle de esta región.

En su ruta pasaron por Zañón Amarillo, Rio Blanco y Uspallata, a las 12.10, 12.30 y 12.44 de la tarde; es de interés hacer saber que estos parajes se encuentran a 2.208, 2.132 y 1.752 metros de altura sobre el nivel del mar.

Cruzando la cumbre tienen que haber pasado a más de 1.000 metros sobre la altura del túnel, que se encuentra a 3.188 metros, dejando por el Norte el pico del Aconcagua.

Como salieron de Santiago de Chile a las ocho de la mañana, para descender en la referida región de Uspallata a las doce y cuarenta y cuatro minutos de la tarde, han realizado en cuatro horas y cuarenta y cuatro minutos la gigantesca empresa.

Aquí en Buenos Aires ha producido el hecho un entusiasmo delirante. Desde el primer momento de la noticia hasta el último ciudadano, todos los argentinos han exteriorizado su admiración a los arriesgados aeronautas, dispuestos a un recibimiento triunfal. La Prensa chilena y argentina ha agotado el repertorio de sus elogios, nunca quizás tan merecidos y tan justos como en la presente ocasión.

Claro es que, resultado práctico, poco o ninguno ha traído este viaje, en nuestra opinión, corroborada por un diario de la mañana, que escribe:

«El cruce en globo de la cordillera no sabemos qué utilidad práctica tenga. La navegación aérea está todavía en pañales. Sólo el porvenir podrá decir hasta dónde han servido con su hazaña Bradley y Zuloga al progreso humano.»

Empero, con sólo lo que actualmente representa ese hecho como expresión de la fuerza de voluntad en el hombre, hay motivo suficiente para que nos sintamos llenos de satisfacción los argentinos, de que sean compatriotas nuestros, hijos de nuestro suelo y de nuestro ambiente, y herederos, a la vista está, de las calidades de fortaleza de nuestra raza, estos dos jóvenes hasta ayer punió menos que desconocidos y hoy encumbrados, a fe que merecidamente, a los honores de la celebridad.»

Eso sí: la arriesgada travesía ha sido una rotunda afirmación de la fortaleza de la raza—de la raza vieja y siempre renovada de los conquistadores españoles—la exteriorización de una fuerza de voluntad rectilínea, y el hermoso espectáculo del abrazo que se han dado dos pueblos hermanos por conducto de este levitador de los aires que logró despertar en sus ruidos a los álvios condores americanos...

G. S.
Buenos Aires, Junio de 1916.

Baños del Almirante
Precios los de costumbre. Frente a Correos.

Dos millones de corsés
SIN ALTERACION DE PRECIOS
Últimas creaciones del Conde de Paris, de Gailo España, Plaza de Marqués de Sotomayor, 1, Valencia (antes Píolet).

Por los niños

Centenares de vocacias se han dejado oír ya suplicando... la vida, que eso supone el alcanzar un puesto en las Colonias escolares, y triste, muy triste es confesarse, que aquí, donde empleamos todos los medios para librar de la muerte a un criminal, dejamos morir a nuestros niños a quienes el destino dió la triste condición de pobres.

¿Cuántas muertes podíamos evitar! Dice el doctor Bonnard que las Colonias escolares constituyen una de las mejores armas, si no la mejor, de nuestro arsenal antituberculoso, y es sensible que no se emplee en la medida que se debe, recogiendo esos niños anémicos, desmejorados, cardíacos, terreno abonado para todas las infecciones, y llevarlos (un mes siquiera) a la montaña, proporcionándoles un alimento sano y fuerte, un aire puro y el goce de vivir en plena naturaleza.

Nadie, a no haberlo examinado, puede imaginarse el influjo benéfico de las Colonias escolares; es tan grande, que los cuatro o seis días de Colonia no se reconocen en ellas a los niños que se vieron en la capital, escogidos entre los más necesitados para que la formaran.

Y esto no es una ilusión; basta leer las hojas antropométricas para conocer el aumento que en peso, talla y circunferencia torácica consiguen todos los niños durante su permanencia en la Colonia, y así se comprende todo el bien que se hace.

Ampáremos, pues, al niño; que nadie más necesitado que él del apoyo de la sociedad; pensemos lo horrible que debe ser para unos padres no tener medios para defender la vida de sus hijos, y contribuyamos todos para que este año la Junta Valenciana de Colonias Escolares pueda llevar a Buñol y Requena a tantos niños necesitados, para devolver la salud a unos, fortalecer a otros, y que no se dé el caso que por falta de dinero haya de decir a muchos: «Para vosotros... no hay esperanza».

LUIS SERRA MARIN.

TRIANON PALACE

Grandes funciones para hoy 29 Julio 1916
Sesiones a las 9.30 tarde y 10 noche

PROGRAMA
Películas de las más acreditadas casas
3 - Números de variedades - 3
entre ellos la mayor atracción del día

La Goyita
Butaca, 075 - General, 025

Teruel

26 Julio.
Ayer, festividad de San Jaime, la Juventud jaimista celebró los siguientes actos:

A las ocho de la mañana, en la iglesia de San Martín, una Misa de Comunión que celebró el virtuoso Sacerdote don Miguel Maresca, ayudado por los jóvenes socios don Félix Vellé y don Gabriel Espallargas, asistiendo al religioso acto todos los socios, predominando el elemento joven.

Por la tarde, a las cinco, en los salones del Círculo Tradicionalista se sirvió un lunch que estuvo animadísimo, haciendo uso de la palabra los jóvenes Cabrera y Espallargas, quienes a su terminación fueron cariñosamente aplaudidos por los allí concurridos, dándose varios vivas a Don Jaime.

A las diez de la noche se dió una velada, en la que el entusiasta joven don Félix Vellé pronunció un elocuentísimo discurso que fué aplaudido incesantemente.

Se recibió una bonita poesía dedicada a don Jaime, por su autor don Miguel Cabrera, a quien se le tributó una grandiosa ovación; a esta velada han concurrido la mayoría de los socios con sus familias, y bellas señoras, contribuyendo con su presencia a realizar y animar el acto que en honor de Don Jaime se celebraba.

Reciba la Juventud jaimista mi más sincera y entusiasta felicitación por lo bien que ha sabido organizar el programa de los festejos con que ha celebrado el Santo de Don Jaime.

Los concurrentes salieron altamente satisfechos.

—Ayer tarde, a las seis, se tuvo en esta capital noticia de que en la parida denominada Batán de la Humbría se encontraban heridos de algún cuidado los vecinos Tomás Torán Robledo y Ramón Guillén Catián.

Trasladados las autoridades al lugar citado, se encontraron con el Torán, que se hallaba sentado, apoyándose el brazo, quejándose de grandes dolores, e interrogado acerca de lo ocurrido, manifestó que, estando cazando con su compañero, con un hurón, lo metieron a este animal en un caño, y como se les había encadenado, como vulgarmente se dice, empezaron a escarbar la tierra para sacarlo, cuando de pronto se les vino encima un gran bloque de tierra, sepultándolos casi totalmente, resultando éste con el brazo fracturado por su tercio medio superior, y el segundo, con la de la pierna, por el muslo, y magullamiento general.

Trasladados en dos camillas al Hospital de Nuestra Señora de la Asunción, el médico forense procedió al examen de las lesiones, que calificó de pronóstico reservado, y a la cura de los lesionados.

El Juzgado instruye diligencias.

—Al comerciante de Montel del Camp don Alfredo Segura, en la madrugada del día 24 le fueron robadas 25 pesetas en plata y cañadilla, que tenía en un cajón del mostrador del establecimiento.

Se ignora quién haya sido el autor.

El corresponsal.

Circo Regües

Gran compañía internacional de variedades
Espectáculo culísimo
Orden del programa para hoy
Debut del trio LIBERTAD, balles y canzonetas

LA SIMUR
ZINOARITA
PEPITA IBAÑEZ
Grandioso éxito de los artistas
Quenal y Rescal azul Quas (excéntricos)
Exito de la precos cancionero de aires regionales, Gloria Ibañez.

Exito de la bailarina PALMERIA LOPEZ.
Exito extraordinario de la canzoncilla
— BELLA MINON —
Exito de la notable cancionero de aires regionales, EMILIA CASAJUNA.

Exito último programa: 9.30 tarde y 10.15 noche

Lotería de la Subasta

Se recomienda a los forasteros y a los de la capital que para las corridas de toros y demás festejos de Feria les salgan gratis, es preciso adquirir algún décimo o billete en la afortunadísima Lotería de la Subasta, plaza de Emilio Castelar, número 21, y seguramente no quedarán descontentos.

Décimos a 3 pesetas y billetes a 30, para el día 1.º de Agosto se sortea. Se expenden también décimos a 4 pesetas para el sorteo siguiente y a 100 pesetas para el sorteo de Navidad.

Lotería plaza de la Reina

TRESCIENTAS VEINTIDOS MIL PESETAS
A ninguna Administración de las de Valencia le ha correspondido (ni remolante), como a ésta, dicha cantidad en premios mayores durante los últimos trece meses. (Uno de 150.000, otro de 80.000, otro de 60.000, otro de 20.000 y dos de 5.000 pesetas.) En esta siempre extraordinariamente afortunada Administración, hay que comprar, pues, los billetes para el actual sorteo, el próximo y el de Navidad, del que también le correspondió el gran premio.

La guerra internacional

(POR TELÉGRAFOS)
Las pérdidas inglesas
Nauen.—Dicen de La Haya que viajeros procedentes de Francia estiman las pérdidas inglesas en la ofensiva, hasta mediados de Julio, en mucho más de 100.000 hombres.

El rey de Baviera
Nauen.—Por invitación del kaiser, el rey de Baviera ha visitado durante los últimos días la flota germana.

Ha permanecido dos días en la costa.

Los zeppelins
Nauen.—Según los periódicos suecos, fué dividido ayer en la costa oriental un zeppelin, que volaba sobre el mar.

Luego se corrió con dirección al Sur. El mismo zeppelin u otro fué observado el martes, al anochecer, sobre Graddo. Navegaba hacia el Norte.

Al mismo tiempo se oyó un violento cañoneo al Este.

El periódico Tidningen afirma que el cañoneo procedía de las islas Aaland.

Un zeppelin descendió sobre dicha isla y fué cañoneado desde Baddo.

Frente a la isla podía observarse claramente que los disparos procedían de los buques de guerra.

Ultimamente se ha observado repetidas veces que practicaban el tiro los barcos rusos cerca de Aaland.

Una inteligencia
Nauen.—El Diario de Ginebra propone una inteligencia entre Suiza, Holanda, Dinamarca, España y los Estados Unidos, para la defensa absoluta de la independencia económica.

Rusia se hace el sueco
Nauen.—Un periódico de Estocolmo comenta el hecho de no contestar Rusia a las cuatro protestas de Suecia sobre violación de la neutralidad.

Dice que está fuera de toda duda que detrás de las reclamaciones del Gobierno sueco se encuentra unido todo el pueblo.

Un dirigible alemán ataca
Nauen.—Un dirigible alemán atacó el día 25 el punto principal, apoyo de los submarinos ingleses, Marsé-Ham, y los depositos y muelles, lanzando con éxito 700 kilogramos de bombas explosivas.

A pesar del violento cañoneo, regresó indemne a su base.

Por Irlanda
Nauen.—El Episcopado irlandés ha dirigido al rey Jorge una circular colectiva, pidiendo urgentemente la abolición del estado de guerra en Irlanda, por el cual la vida religiosa sufre perjuicios.

Ranke ha fallecido
Nauen.—El célebre antropólogo Juan Ranke ha fallecido en un pueblo cerca de Munich, a los 80 años de edad.

Parte oficial francés
Paris, tres tarde.—Al Norte de Chisne las tentativas enemigas contra las posiciones de Lions fueron rechazadas por nuestro fuego.

En la Champagne, en la parte de Auvire, cerca del Mosa, uno de nuestros reconocimientos logró penetrar en una trinchera enemiga, destruyéndola y haciendo varios prisioneros.

En la derecha del Mosa los ataques enemigos contra nuestra obra de Thiaumont fueron rechazados por el violento fuego de nuestras baterías.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Aviación.—En diferentes puntos, luchas de aviones, numerosas.

El enemigo perdió dos aparatos. Hicimos descender a otros en Esmes. En los Vosgos, un avión alemán voló, al descender.

El día 26 bombardeamos, con piezas de grueso calibre, la vía férrea Norte de Ternient, y la estación, en el momento que pasaban convoyes.

Además bombardeamos Meneng, Terranes y Caurell.

Parte oficial alemán
Koenigswusterhausen.—FRENTE OCCIDENTAL.—Mediante un ataque de una patrulla hicimos 30 prisioneros en la región de Neuve Chapelle.

Durante la tarde fracasaron los fuertes ataques de los ingleses contra nuestras posiciones del frente entre Pozieres y el bosque de Fouraux y las situadas al Norte del mismo.

En Longueval y en el bosque de Delbille llegaron los ingleses a la lucha cuerpo a cuerpo, pero sin lograr éxito alguno.

Al Sur del Somme la actividad de la artillería es vivísima por ambas partes.

Además sólo ha habido algunos ataques del enemigo con granadas de mano, cerca de Sovecourt, que han sido rechazados.

Al Este del Mosa no han tenido éxito los intentos de los franceses para recobrar la obra de defensa de Thiaumont.

FRENTE ORIENTAL.—Ejército del feldmariscal Hindenburg.—La situación general no ha cambiado.

Ejército del príncipe de Baviera.—Los rusos han renovado sus ataques con grandes fuerzas.

La fiesta nacional

RECIBIDA CON RETRASO, DE NUESTRO CORRESPONSAL.
Con gran animación se ha celebrado la anunciada corrida de novillos toros, de cinco años, de la ganadería de don Jerónimo Díez Peñalder, para Ricardo Martínez, Yelcano, y Juan Sánchez, Jumillano.

Primer toro. Corniabrero, de poder. Sale de los chiqueros muy bravucho, parándole los pies Yelcano con tres verónicas y un recorte. Toma cuatro varas, dejando para el arriate dos sartenes. Es banderileado por Fruteritos y Ventura, que lo hacen bien, pasando a la jurisdicción de Ricardo, que lo muletea de cerca y valiente, para una media y otra hasta el pomo. (Palmas, ras).

Segundo. Grande, como el anterior. Arremete a la salida a los piqueos, que lo sacan un sin fin de refonozos. El Jumillano lo torea de cerca, y como el toro es una mancha, se confía. Toma tres varas, y los palinqueos que le adornan con morrillo, Sánchez, tras varios pases y entrando con el brazo suelto, coge un buen estoqueazo, del que dobla el toro. (Palmas y oreja).

Tercero. Redondo, castaño, y con muchas arrobos. Sale desafiando a la gente, habiendo en el tendido el correspondiente. Salta al callejón varias veces, y pánico. En una de las salidas, Yelcano, rodillas en tierra, recibe al bicho con un magnífico cambio a medio capote, estupeado. (Ovación prolongada.) Estaciona lo pica administrativamente, con la pérdida de un arriate.

A los acordes de la Municipal coge Ricardo los palos, y al cuartito cobra un par superior; repite con dos más, piramidales, siendo aclamado. Con la pañeta hace una imitación (aena, teniendo que trazarlo con precauciones, pues el animal es de cuidado. Cuadra el toro, y entrando recto y valiente, coge Yelcano una estocada tan magnífica, de la que debía el bicho sin necesidad de puntilla. (Aplausos, vuelta al ruedo y oreja).

Cuarto y último. Negro salpicado, y de libras, como sus hermanos. Es lanceado por Jumillano. El toro está hecho un chocolate, de bueno, y después de varios quites con oportunidad por ambos maestros, deja en la arena dos penos. El público de Jumilla pide a su paisano adorne el morrillo, y al son de la charanga prende un par muy desigual, cumplimentando los pases con los restantes. Brinda a su pueblo el Jumillano, desde los medios, y da media pases; entra por varas, y prede media tendida, saliendo tropicando; repite con otra, y otra, y el toro dobla de aburrimiento.

Resumen: Los toros, grandes, de poder, y con demasiada cantidad de alfileres. Los que cobran fenomenando siete mil pesetas, no los matan.

Yelcano y Jumillano dejaron al respectivo satisficcho; el peonaje, malo, distinguiéndose Fruteritos y Ventura, el primero, muy bien en la puntilla; picando, Estacionista y Chiquito.

La situación financiera de Alemania
Dice Vida Económica:

«La Banca alemana ha terminado con éxito satisfactorio el primer semestre de 1916; los depósitos han experimentado aumentos de un 30 a un 40 por 100 por término medio, con relación al mismo período de 1915, y los mayores rendimientos de intereses han permitido a los Bancos vender grandes existencias de valores, con lo que la animación de las Bolsas ha sido grande.»

También los Bancos han participado considerablemente en la elevación de capitales y en las ganancias de las grandes industrias alemanas, tomando parte activa en la emisión del cuarto empréstito de guerra, que también han influido en los beneficios bancarios.»

Abundancia de petróleo en Alemania
El Daily Mail dice:

«La Compañía Germano-Americana de petróleo anuncia que ha vencido eficazmente el bloqueo británico, hasta el punto de poder pagar un dividendo del 20 por 100 contra 22 y medio por 100 que pagó en 1914.»

Dicha Compañía recibe el petróleo que antes importaba de los Estados Unidos, ahora de los pozos de Gaiuz y de Rumania.»

La suerte de Verdun
«Se repite en todas partes que Verdun ha llenado ahora su cometido de modo glorioso y que si los alemanes ocuparan la plaza, esto no sería un gran mal.»

¿Qué tontería! Si tomaran Verdun, los alemanes serían dueños de toda la línea del Mosa, y después, cuando tuviésemos que pasar el río, nosotros sabríamos lo que nos costaría la operación.»

Escasez de petróleo en Inglaterra
En El Times leemos:

«A partir del 1.º de agosto se impondrá una reducción del 20 por 100 en las entregas de petróleo para fines comerciales y particulares, es decir, que a todos los que pidan 100 galones de petróleo al mes, se le entregarán solamente 80 galones.»

El ejército indio
El corresponsal militar del Morning Post escribe:

«El ejército indio no estaba de ningún modo organizado para una guerra de la magnitud de este gran conflicto mundial. Este ejército estaba designado puramente para la defensa de la India, y no para tomar parte en las operaciones de Flandes. Lord Robert, lord Kitchener y otros, creadores de la eficacia de este ejército, previeron el caso de que los soldados indios fuesen llevados a Europa para combatir contra el más formidable ejército del mundo en la batalla de Picardía. El ejército indio, prácticamente, no tenía reservas, y además disponía de muy poca artillería para una guerra europea. A pesar de ello, casi todas las tropas regulares blancas de la India fueron llevadas a Europa, y se les reemplazó por fuerzas territoriales. El resultado de todo esto es una gran confusión.»

Para decir la verdad, hay que confesar que después de la guerra habrá que investigar centenares de asuntos, además de lo ocurrido en los Dardanelos y a orillas de Tigris.»

Espectáculos
RUZAFÁ.—Sesión continua de cine desde las 4.30 de la tarde.

ESLAVA.—A las 10.30. Cine y variedades.

TRIANON PALACE.—A las 9.30 y 10. Gran programa de cine y variedades.

OLYMPIA.—A las 10.30. Beneficencia de la Bilbalta. Cine y variedades.

MARK.—A las 7 y 10. Cine y variedades.

CIRCO REGÜES.—A las 9.30 y 10.15. Grandes funciones de variedades.

PLAZA DE TOROS.—A las 9.45. Jugar con fuego.

Hemos recibido el número 43 de la Revista de Tuberculosis, que dirige el doctor don Antonio Villanova Is, que publica el siguiente sumario:

«La sueroterapia antituberculosa», por el doctor E. González; «La lucha contra la tuberculosis en Valencia», por el doctor A. Gil y Morie, etc.

Hemos recibido el número 25 del Boletín Arrocero, órgano de la Granja Arrocería de Sueca, con variado sumario.

Ocasión verdad
del que deseo comprar cuatro muelas nuevas de molino catalanas, montaje moderno. Para informes, Vicente Lloréns, Pintor Domingo, 25, y en Chiva, para verlas, frente a la estación.

En Postálik los austro-húngaros han

arrojado de sus posiciones a las tropas rusas.

Ejército del conde de Botmer.—No hay acontecimientos dignos de mención.

EN LOS BALKANES.—Al Norte y Noroeste de Vadrja, se han librado pequeños combates, en los que el enemigo ha tenido muchas bajas.

Parte oficial turco
Constantinopla.—En el frente del Cáucaso nuestras patrullas de exploradores rechazaron a los rusos, que tuvieron cuatro soldados y un oficial muertos.

Parte oficial ruso
San Petersburgo.—(Comunicado de la tarde.)—FRENTE OCCIDENTAL.—En la noche del 26 una compañía enemiga tomó la ofensiva al Sur del lago Volchino y al Norte del Miodok, y fué rechazada.

En la región de Labudy ha habido varios encuentros entre vanguardia.

En la región de Slonivka y Baldurowka se han librado varios combates.

(Comunicado de la noche.)—En los combates del 16 al 25 del corriente, las tropas del general Sakarow han hecho más de 34.000 oficiales y soldados alemanes y austriacos prisioneros y cogido 45 cañones y 71 ametralladoras.

EN EL CAUCASO.—Perseguímos a los turcos en su retirada.

En Erzindjan nos apoderamos de un depósito de municiones en el que había 5.000 granadas de mano y más de 1.000 proyectiles, 600 cajas de cartuchería y otro material de guerra.

En Masishan nos apoderamos de un hospital con 800 camas.

La ciudad de Erzindjan no ha sufrido nada.

En el mar Báltico el día 25, en la desembocadura del golfo de Finlandia, en la frontera Sur de Scheres-Aland, un zeppelin arrojó 15 bombas que no causaron daño alguno.

Cañoneado por nuestras baterías, huyó hacia el Sur.

El mismo día ocho hidroaviones enemigos atacaron nuestra estación de aviación, arrojando un centenar de bombas.

Dos de nuestros aparatos trabaron combate con aquellos y derribaron un aparato, que cayó ardiendo.

Carta de Su Santidad
Paris.—Su Santidad Benedicto XV ha dirigido una carta al vicealmirante Touchard, presidente de la adopción de huérfanos del mar, elogiando el espíritu sinceramente católico de dicha obra que está llamada a prestar grandes servicios en la actualidad.

Aviador fallecido
Berna.—Ha fallecido en un combate aéreo el aviador Parschean.

Tenia muchas condecoraciones.

Llegada de heridos
Berna.—Llegan a Amsterdam trenes abarrotados de heridos.

Ayer llegaron 5.000 del Somme.

Teatro Ruzafa
Empresa del CINE MODERNO
El espectáculo favorito del público
Sesión continua desde las 4.30 tarde
Hoy — El éxito del día — Hoy
La película más emocionante

LA CIEGA DE SORENTO
Por Gustavo Serena
Creación de la CESAR FILM
Melodrama en cuatro partes y un prólogo
2.000 metros, 2000'

Completarán la sesión otras novedades.
Próximamente: LA CULPA AJENA, por Francesca Bertini.

10 cts. entrada general. 25 preferencia

Necrología
D. Emilia Casajuna Montañana
Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir la distinguida y virtuosa señora doña Emilia Casajuna Montañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Dama virtuosísima y de religiosidad acrisolada, se dedicó por completo a la vida del hogar, en el que brilló siempre como esposa modelo y madre solícita y cariñosa.

Las grandes bondades de que estaba poseída le granjearon el respeto y estimación de cuantos la conocieron, por lo cual son hoy muchos los que lloran su muerte.

Comprendemos la profunda pena que en estos momentos embarga a los suyos; mas debe servirles de lenitivo el pensar que en estos momentos estará gozando del premio debido a sus grandes merecimientos.

Reciban su afligido esposo e hijo, nuestro particular y querido amigo don Fausto Hernández Casajuna, y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el descanso eterno de su alma.—R. I. P.

«Depurasa»
Licor Antistaphilocócico útero
Depurativo poderoso
Infiltrable para curar anemia, neuró, diabetes, hiperminuria, forunculosis, rinitis, eczema, escarlatina, etc.—Precio, 350 pesetas franco.

Depósito: G. Contat y compañía, Valencia.

No hay detención difícil tomando

LA PANACEA CORELL

¿Queréis corregir las diarreas, facilitar el babeo, curar las indigestiones (enfits), hacer desaparecer la inflamación y los dolores de vientre? Dad a vuestros hijos LA PANACEA CORELL, la más acreditada de España

Farmacia T. CORELL.—Plaza de Serranos, número 9

:: Sesión del :: Ayuntamiento

Interpelación del Sr. Lassaletta sobre la administración del arbitrio de Carnes.—36.000 pesetas de baja en la recaudación.

Con una docena escasa de concejales celebró ayer sesión el Ayuntamiento a las 11:30, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Cuñat.

ORDEN DEL DIA

El Orden del día fué aprobado sin discusión. Merecen mención los dictámenes siguientes:

Preponiendo se dé por terminado el arrendamiento del local en donde está establecido el depósito de carros y demás material de la limpieza pública, y que se arriende por dos meses y diez pesetas diarias el de la calle de la Jordana, número 34, abriéndose un concurso durante ese tiempo para que se presenten proposiciones de locales apropiados para el fin a que se destinan y pactos de arrendamiento.

Preponiendo que a los defraudadores de los arbitrios de inspección veterinaria, peaje y arbitrios extraordinarios, se les imponga la misma sanción fijada en las Ordenanzas del arbitrio sobre carnes, y que en los decomisos sólo perciba la Corporación el adeudo de la especie, y se distribuya entre los aprehensores el resto de la cantidad.

Preponiendo se abonen en papel de Resoltes 1.621.667/84 pesetas a los señores Leblán y Compañía, contratistas del alumbrado público por gas, por lo que se les debe, hasta 31 de Diciembre de 1915.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se facultó a la Alcaldía para que designe el concejal que ha de representar al Ayuntamiento en el concurso de ganados que ha de celebrarse en el próximo otoño.

El señor Martín Mengod hizo uso de la palabra para unirse a las manifestaciones hechas en la sesión anterior por el señor Montañés, referentes a los impuestos por ocupación de las casetas-tienda del Mercado Central, pues entiende que la Corporación municipal está totalmente equivocada.

Igual declaración hizo el señor Bernat. A propuesta del señor Miquel se acordó conceder un premio de 500 pesetas para la Exposición artística de jóvenes, celebrada en la Universidad.

El señor Montañés rogó a la presidencia que para la próxima sesión se lleve el expediente de estado actual del asunto de los pórquicos del Mercado Central, para poder facilitar al contratista el mayor solar posible para las obras del nuevo Mercado, a fin de que no pueda reclamar indemnización alguna.

El señor Lassaletta se ocupó de la administración del arbitrio de Carnes. «Recordaréis, señores concejales—dijo—que en sesión no muy lejana, os emplazaba para analizar vuestra administración y demostraros que no podíais vaneosloriaros de ella ni teníais derecho a combatir la de los monárquicos.

Hay en el arbitrio de carnes, y mañana en obras y otros asuntos, los hechos os irán envolviendo.

Seis meses llevamos de gestión republicana, y con relación a 1915 la recaudación del arbitrio de carnes ha sufrido una merma de 36.000 pesetas, sólo por ese concepto.

Si vosotros sois hombres de honor repararéis las injurias que dirigisteis contra la coalición.

«Porque cuando veo que ha pasado el primer semestre y hay un déficit de 36.000 pesetas, me pregunto: ¿Dónde está la moralísima, la magnífica, la honrada administración republicana?»

Esto prueba que la administración monárquica no fué tan desdichada; y si lo fué, la vuestra es corregida y aumentada.

Intervino brevemente el señor Tarocher para darle, en parte, la razón al señor Lassaletta y decir que si el expediente instruido no se ha terminado no es por culpa suya.

El señor Beltrán dijo que ratificaba cuanto se había dicho de la coalición.

Añadió que hace tres meses que preside la comisión de Nuevos Arbitrios, y que la baja en la recaudación obedece a que el matute va perfeccionándose y a que el alcalde no ha dado 18 bajas que se le han pedido.

Terminó diciendo que se está encuzando la administración.

El señor Martín Mengod dijo que el Ayuntamiento acordó llevar a los Tribunales al recaudador de la zona del exterior, señor López Millán, y el sumario duerme el sueño de los justos, porque el Juzgado ha pedido el expediente que debe proceder a un acuerdo de esa naturaleza, y se le contestó que no lo había.

Conste, pues, que se trataba tan sólo de una destitución, y que el sumario no se terminará, no por culpa del Juzgado, sino por culpa del Ayuntamiento, que no tiene cargo que hacer contra el citado recaudador.

Rectificaron los señores Lassaletta, Tarocher y Beltrán, y se levantó la sesión.

La hernia y las ventajas del vendaje alemán

Todo el que adquiere nuestro VENDAJE "PINKER" (en el que no hay metal alguno), después de convalecer por sí mismo al uso de su comodidad sin igual, puede someterlo al examen de su médico, y si éste no reconoce es el mejor aplicado y que ofrece mayores seguridades de curación, tiene derecho a la devolución del dinero.

Los niños curan radicalmente en un mes, usando nuestro sencillo y económico vendaje infantil "PINKER". Las señoras que lo deseen pueden ensayar gratis nuestras incomparables fajas ventrales.

El vendaje "Pinker" se ofrece a los señores médicos para que cuando lo prescriben lo pidan, y DESPUES de aplicarlo, cuando se convalezcan de sus excelentes condiciones giran su importe.

Es el único vendaje que en el mundo se ofrece a los señores médicos en estas condiciones. Esto sólo lo permite EL VENDAJE "PINKER". (Patente en España número 3824).

Consultorio-clínica en Valencia: Calle de San Vicente, 111, entresuelo.

Cohetes granifugos
Premiados por la Excm. Diputación Provincial
Enorme número de pedidos debido a su eficacia. Grandísimo surtido desde 275 a 425 cohetes. Pídanse informes a Borrás hermanos y compañía, Ollería (Valencia).—Depósito en Játiva, D. Fernandó Bernabé.

Por telégrafo y teléfono

Firma del día

San Sebastián.—Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Hacienda

Fijando en 6.380.588 pesetas el tipo que ha de servir de base para la liquidación del ejercicio de 1914 para la Compañía Trasatlántica Alemana. Idem en tres millones por el ejercicio de 1912, para la Sociedad de carbonos. Idem en 763.474 por el ejercicio del 13, para la Compañía Mackenzie Limited. Fijando otras cantidades, entre ellas, la de 1.421.085 pesetas, para la Compañía Singer.

Prensa oficial

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una real orden nombrando comandante general de Ingenieros, en comisión, de la tercera región, al coronel don Félix Giráldez Camps.

Mañana insertará dicho diario la propuesta de destinos del presente mes en Infantería, Caballería e Intervención.

Al personal de ferrocarriles

Inserta asimismo el Diario Oficial una real orden dando las gracias al personal del regimiento de Ferrocarriles por los excelentes servicios prestados durante la pasada huelga ferroviaria.

Vida política

El día en Gobernación

Esta mañana nos ha manifestado el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, lo siguiente: «Por teléfono he conferenciado con el presidente del Consejo señor conde de Romanones; quien me ha comunicado que el lunes saldrá para Madrid.

El Consejo, pues, se celebrará el miércoles. Según me han dicho, el señor Burrell sigue guardando cama, aunque más aliviado de su dolencia.

El ministro de Estado marchará esta tarde a Santiago para asistir a la inauguración del monumento dedicado al señor Montero Ríos. Al señor Jimeno acompañarán varios diputados gallegos.

El ministro de la Guerra, general Luque, me ha visitado y hemos hablado de asuntos particulares.»

Real orden

Ha firmado una real orden el señor Alba, disponiendo que las pólizas de garantía y pólizas que concedan los Bancos a los Sindicatos Agrícolas se hallen exentos del impuesto de tributación.

A una inauguración

Han salido para Santiago con objeto de asistir a la inauguración del monumento a Montero Ríos, el ministro de Estado don Amalio Jimeno, el capitán general señor Weyer y su hijo don Fernando, el alcalde de Madrid señor duque de Almodóvar y el señor Labra, en representación de la Academia de Ciencias.

Acudieron a la estación a despedirlos, el ministro de la Gobernación señor Ruiz

Jiménez, subsecretario de Estado y alto personal del Ministerio, concejales y militares.

En el tren correo de Galicia han salido el subsecretario de Gobernación y los hijos del señor Urzúiz, que han sido despedidos por su señor padre.

El día en Fomento

Visitaron al señor Gasset los señores Romanones, Rodríguez San Pedro, conde del Moral y Prados Urujola, para hablarle del peito de los metalúrgicos y siderúrgicos.

«Yo—nos dijo el ministro al ocuparse de esta visita—trabajo convencido de que ha de ser impositiva la tasa del precio en el mercado, pues para ello se necesita fijar las condiciones siguientes:

Que la Compañía de los Altos Hornos se comprometa a abaratar el precio. La Dirección general de Comercio llevará una estadística, según la cual, en cada momento podrá saberse el precio que alcanzan los metales.

Que en el precio se conceda un margen de diferencia en beneficio de los españoles sobre los compradores extranjeros, facilitando con ello la industria nacional.»

Los comisionados visitaron también al señor Alba.

Según el señor Gasset, ha subido el precio del linete por la carestía del carbón, hasta el extremo de que en el pasado mes los Altos Hornos han experimentado una pérdida de 200.000 pesetas.

«Veremos—añadió el señor Gasset—si consigo llegar a una fórmula de arreglo. También me ocupé del precio del carbón.

El Consejo de Estado emitirá informe favorable al proyecto anunciado, con el cual espero que quedará solucionado el conflicto originado por la carestía de tan importante materia.

Luque y Alba

El ministro de la Guerra ha conferenciado con el de Hacienda para tratar de los créditos de aquel Ministerio necesarios hasta fin de año, para alinear las atenciones del mismo, incluso las extraordinarias, motivadas por el reciente conflicto ferroviario.

Se convino en esta conferencia en que el señor Alba facilite los medios para cubrir estas atenciones.

Se confeccionarán dos presupuestos, uno provisional, donde se incluirán las reformas de Guerra, y otro definitivo, en que tendrán el debido acople aquellas.

El primero tendrá de duración seis meses, que es el tiempo que se considera que durará la discusión de las reformas.

España al día

La patata

Madrid.—Hoy ha visitado al ministro de Hacienda, señor Alba, una comisión de alcaldes de Alboraya, Almacera, Alfara del Patriarca y otros pueblos, acompañados del general García Gujarrar, diputado a Cortes por Valencia, pidiendo autorización para la exportación de la patata temprana y derogando el impuesto que grava la mercadería.

El ministro les prometió estudiar el asunto.

Esta noche regresa a Valencia la comisión.

Juegos florales

Barcelona.—Con objeto de asistir a los Juegos Florales organizados por la Sociedad Lo Rat-Perat, salieron para Valencia el diputado a Cortes señor Ventosa y Calvell, el diputado provincial señor Bassols y el presidente de la Juventud Valencianista señor Masot.

Granizadas

Barcelona.—Se han desencadenado fuertes granizadas en diferentes puntos de la provincia. Los daños son de importancia.

A Madrid

Barcelona.—Dentro de breves días marchará a la corte los escuadrones de Húsares de la Princesa y de Pavia, que vienen a causa de los últimos sucesos.

La huelga textil

Barcelona.—Continúa en estado idéntico al de días pasados la huelga de los obreros del arte textil, creyéndose que no quedará solucionada en toda la semana próxima.

Colonias escolares

Barcelona.—El domingo próximo saldrán de la capital varias colonias escolares para diferentes puntos de la región.

Confirmando con Romanones

San Sebastián.—El presidente del Consejo recibió a los periodistas, con quienes conferenció extensamente.

Les manifestó el conde que tenía buenas impresiones respecto al informe del Instituto de Reformas Sociales sobre el conflicto ferroviario, y confía en que se llegará a la redacción del informe por unanimidad.

Probablemente el conde de Romanones marchará a Madrid el martes, puesto que ese día no podrá estar todavía allí los ministros que han marchado a Santiago a inaugurar el monumento dedicado a Montero Ríos.

También conferenció don Álvaro con el ministro de Portugal señor Vasconcelos.

Juegos florales

Huelva.—Han comenzado las fiestas colombianas, y el día 1.º se celebrarán los Juegos Florales.

Don Rómulo Mora, director del Pictorial Reviv, distinguido periodista americano, actuará de mantenedor.

El poeta premiado es don Sebastián Valverde, también periodista americano, que vendrá expresamente a leer su trabajo.

Incendio

Las Palmas.—En el almacén de Administración militar, donde había gran cantidad de paja, se produjo un violento incendio, que ha causado daños de consideración.

En un corto espacio de tiempo es el cuarto incendio que ocurre en esta dependencia militar.

No hay agua

Barcelona.—La empresa de aguas de Dos Rius se niega a suministrar agua a la población, por incumplimiento de las bases del contrato por parte del Ayuntamiento, pues éste adeuda a la empresa 800.000 pesetas.

El vecindario está alarmadísimo por los grandes perjuicios que esta determinación acarreará.

Los vendedores de bacalao

Barcelona.—Los vendedores de bacalao al por menor han acordado suspender las ventas a causa de la mala calidad en que los almacenistas les proporcionan el género.

Visita

Barcelona.—Los ingenieros industriales de Madrid han visitado la Escuela Industrial de Tarrasa, elogiándola.

Los viticultores

Barcelona.—Los viticultores catalanes se quejan de que el Gobierno les haya dejado abandonados.

Fiesta centenaria

Barcelona.—El día 31 del corriente se celebrará en la iglesia de San Ignacio de Loyola, de Manresa, fiestas religiosas en conmemoración del primer centenario de la reintegración de la Compañía de Jesús de dicha ciudad.

La Prensa

La Mañana

Reproduce algunos párrafos del periódico portugués O Seculo, en los que se hace resaltar la importancia de la representación militar española en las maniobras que se están realizando en Tancos.

La Epoca

Se ocupa en el número de esta noche de la entrevista celebrada por los señores Alba y Luque.

«No cabe duda—dice—que han tratado de la reducción de gastos en Guerra, cosa imposible.

Según cálculos de los técnicos, un ejército de 300.000 hombres en pie de guerra necesita un presupuesto de 750 millones anuales.

No nos puede seducir el que se vaya ahora a la reducción. Sólo se consigue hacer la fachada con esa medida, y luego vendrán los créditos extraordinarios, como ahora está ocurriendo.

Venga un buen régimen administrativo y déjense los políticos de hacer juegos malabares con las cifras, ya que la realidad se impone, ahora como nunca.»

El Imparcial

Trata de las reformas en Guerra que proyecta el señor Luque, y dice que, para hacerlas compatibles con el estado de la Hacienda, es preciso la reducción de los gastos de Africa y la supresión del fastuoso aparato en las organizaciones militares.

«Hay gastos—dice—que están bien.»

Extranjero

Los empleados de transportes

Nueva York.—Acaba de estallar la huelga general de los empleados de transportes, solicitando de los patronos la jornada de ocho horas.

Viajeros ilustres

Ginebra.—Han llegado a ésta don Alfonso y doña Beatriz.

Fallecimiento de un antropólogo

Munich.—Ha fallecido el célebre antropólogo Joane von Lanka, siendo su muerte muy sentida.

MAÑANA TORO CORRIDO

Lo venderá Alfaro en su casa, y Mercado Nuevo, pórtico izquierda, núms. 3 y 7

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 9 de la tarde, se jugará un gran partido a escalera cuarda, a 60 lances, juego libre, en el Casino de Pedraza y un aficionado, contra Calahuet, Ralejo y Conil.

Precio: 15 céntimos

Las gemelas de la colonia africana

«mados por la rabia y la crueldad; su buen rey forma con ellos regimientos de soldados, que son temidos por todos los países circunvecinos, y los azusa como si fueran mastines para que vayan por todas partes a coger muchachas, y jovencitas...»

«Supongo que será para venderlas—interrumpió Alice, temerosa de oír alguna otra monstruosidad más repugnante.

«Supongámoslo—contestó Gastón—pero lo cierto es que se come un par por día, lo mismo igualmente que si fueran un par de capones...»

«¡Vamos, no contéis esas diabluras tan execrables!... Algunas cosas había yo leído de los canibales africanos; pero me estorbaba siempre en no creerlas, por honor al género humano.

«Y sin embargo—añadió Ali,—son demasiado ciertas. Las he visto por mis propios ojos... He viajado por las regiones occidentales del Alto Nilo (¡Dios me lo perdone!) en compañía de tratantes en marfil, o sea cazadores de hombres. Pues bien;

«En las tribus de Niam Niam se guisa un hombre o una mujer con la misma sangre fría que entre nosotros un pavo; y un niam niam les dirá con toda sencillez que la muchacha gorda le gusta tanto como la ternerá; pero más asada que hervida.

Ahora bien; ese país de Niam Niam, como ven ustedes en el mapa, confina con el del rey Munsa, y se comercia allí con todo.

«¿Y se sabe que así el rey como sus súbditos tienen en sus chozas, colgados de un gancho, los cuartos de hombre pelados, como en nuestras carnicerías las piezas de cerdo? Por lo demás, estos horrores no son privilegio de los niam niam y del rey Munsa, sino la costumbre de cien tribus esparcidas por toda el Africa.

«Parece mentira—observó Ricardo—pero lo creo sin duda ninguna. Todos los

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

viajeros están de acuerdo en asegurarlo. Hasta cerca de nosotros, en Lagos, los negros de Portonovo y del Dahomey devoran a sus enemigos, o por lo menos su corazón. Un poco más arriba junto al Gabón francés, los Paduinos tienen su gran delicia en un niño hecho al asador.

«¡Basta, basta!—gritaron las muchachas.—¡Oh, qué raza tan feroz es la africana!

«Digan ustedes la raza humana—añadió Ali,—y no la africana. Quien ustedes a Dios y su ley, y el hombre se queda un carnívoro del género felis; lo mismo que hay el felis tigris, el felis leo, el felis pardus, lo mismo deberían decir los zoológicos el felis homo, al menos en cuanto a los instintos. Toda la historia antigua, la moderna y la contemporánea, habían de atrozos suplicios, de espantosas carnicerías, de sacrificios humanos, y comidas caníbales.

«Y es eso lógico; ¿si me gusta una tajada de hombre, por qué he de privarme de este guiso, cuando no está Dios que diga: No matarás? Pero está la Guardia civil, dicen algunos. Pues bien, contesta el hombre sin Dios, esto sólo quiere decir que no podremos proporcionarnos siempre el gusto de comer hombre, pero cuando seremos en bastante número, comenzaremos por cortarles los lomillos a los mismos guardias civiles.

«Esto es igual que las teorías socialistas. ¿Por qué no me he de aprovechar yo de las cosas de los demás, si no tengo Dios que me lo prohíba con su precepto: No robarás; con la añadidura de obedecer o te condeno al fuego eterno? Sería un loco temerario otro robar. Pero entonces no sería ya posible robar; quitando a Dios yo no hay más y todo, como no hay más ni tuvo en los cerdos que pacen en un mismo prado. Ni hay por qué venirse con la civilización, con la honradez y la mo-

Las gemelas de la colonia africana

«¿Y qué es lo que se ha escapado a nuestra vigilancia?»

«Nada... Así, por ejemplo, un oficial de cuarto que tuviera los ojos menos cargados de grasa, hubiera fijado su atención en que comienzan a presentarse con más frecuencia ciertas cancas grandes y fuertes, que si fueran hostiles podrían dar que hacer a nuestra flotilla; le habrían llamado la atención sus tripulantes, y observándos a con el antejo hubiera visto que ya no es aquí cuestión solamente de arcos, saetas y lanzas, si que también de fusiles.

«¿Y has visto tú los fusiles?—preguntó Guido.

«¡Así no los hubiera visto!, mientras que tú te enternecias a la luz de los hermosos ojos, etc., etc., como dicen 'os idiotas pastoriles'; yo me empeñaba en no dejar pasar ninguna de esas barcas sin examinar con mis gemelos aquella mezcla de hombres y de bestias que se veía por dentro de ellas, y he podido ver algún cañón de arma de fuego... género, sin duda, de fabricación inglesa, procedente de Lagos o de las factorías de las bocas del Níger.

«Buena señal!—exclamaba Ricardo—eso quiere decir que nos acercamos al mar.

«Bien venidos sean fusiles y fusiles—añadía Guido—hay necesidad de algún estrepito para celebrar nuestra llegada a la patria. Sólo me disgustaría por las seforitas, que ya han tenido bastantes sobresaltos; pero por mi parte me parecería que había faltado algo en nuestro viaje de placer, si no tuviesen precisión de disparar nuestras armas.

«Y por cierto que el estrepito no estaba lejos, y el viaje de placer debía terminar con acontecimientos fatales para el que menos se pensaba.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

«Yo temo siempre ver esparramarse la flotilla de los negros, y sabo Dios entonces lo que...»

«Vamos—dijo en esto Ricardo, que se había batido ya otras veces en la «Lindalce»,—dejémoslos de peros y de sabe Dios; si de repente nos encontramos rodeados de un centenar de barcas llenas de negros, yo no me asustaría más que si me vieran rodeado de peces. Tenemos bordos altos y bien dispuestos y bocas para vomitar un fuego de los diablos. ¡Tanto peor para el que viniera a meterse con nosotros!

«Esa, esa es la manera—dijo la novia de Guido—como debe hablar el vencedor de la Armada de Segú.

«Todo eso está muy bien—replicó Gastón—pero a pesar de todo, siempre será mejor vigilar para no ser sorprendidos. Si estuviesen nosotros solos a bordo, podríamos dejarlos correr, pero tenemos un sacerdote enfermo y dos señoras...»

«¡Ah! Si es por eso—gritó toda mohina Linda,—no tenga usted cuidado. Pase por el enfermo, pero por nosotras, no hay que temer. ¿Cree usted que el olor de la pólvora nos da desmayo? Nosotras estamos ya tan expertas y tan bravuconas como los highlanders de nuestra graciosa reina Victoria.

«¿Ha disparado usted alguna arma?—preguntó Gastón.

«¡U! si he disparado!...»

«¿Cuántas veces?»

«Una.

«¿Y a quién mató usted?»

«Matar, no; tiré con perdigones a una mona que venía a asustar a nuestro papagayo en el jardín.

«¿Y la cogió usted?»

«¡Ca! Se escapó chillando, y ya no la volvimos a ver más.

«¿Y la señorita Alice, no ha llevado a

SERPENTINAS Y CONFETTI

Pedro Pascual.—Flasaders, 9 y 11

Gacetillas

En el correo de Barcelona llegará a esta capital hoy el señor Obispo de Barcelona, doctor Reig.

Le acompaña su Familiar, señor Villaplana.

Seguidamente marchará a Aguilent, en donde pasará una temporada.

Ayer recibieron la colación e institución canónica de los Curatos de Plesant y Bolbaites, ambos de patronato laico, los Padres don Juan Bautista Bañuls Rubio y don Pedro Torregrosa Andreu, en virtud de permitida concertada entre los mismos y aprobada por la superioridad.

Como el señor Torregrosa reside en Valencia, a causa de su avanzada edad, le será nombrado un Regente para su nuevo Curato de Bolbaites.

En los Juegos Florales organizados por el Ayuntamiento de Sagunto, se celebrará el día 30 de Julio la fiesta de la distinguida señorita Rafaela Louise Laudes, y el discurso de mantenedor lo pronunciará el prestigioso político catalán don Juan Ventosa Carvell, entusiasta regionalista, que en el Parlamento se ha revelado como orador elocuente.

Cuenta 36 años de edad, y es uno de los abogados más acreditados de Cataluña, ocupando actualmente la presidencia de la Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País.

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de las clases comerciales e industriales de esta región que en los días del 5 al 20 del próximo Septiembre se celebrará en Burdeos una notable manifestación del trabajo, consistente en presentación de muestras para ventas al por mayor. Podrán tomar parte en ella los franceses, sus aliados y los súbditos de las naciones neutrales, y admitiéndose las muestras y modelos de todos los productos de la actividad humana.

El plazo de inscripción se cierra el 15 de Agosto.

Para toda clase de informes, dirigirse al Comité de la Foire de Bordeaux, o a las oficinas de la Cámara de Comercio de España en Bayona (Francia).

Quien quiera saber cómo ha de ser para ser bueno el salchichón, acérquese a casa Jarque, calle San Vicente, 21, que expende el de la mejor marca del mundo, «Abe», que está jugoso y no siente el gusto ranciaido.

La subasta de los puestos de caza del lago de la Abutera no adjudicados, tendrá lugar en la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda el 4 de Agosto, a las once de la mañana.

En el cuerpo general de la Armada hay vacantes tres plazas de Capellanes segundos. Para poder tomar parte en el concurso hay que estar en el primer día de Octubre próximo.

Se han expedido títulos de bachiller a favor de don Romualdo Aguilar, don Mariano Iguá Ubeda, don Francisco Costa Colubi, don Alfredo Costa España y don Eduardo Sastre Mira.

Las ESCROFULAS ANEMIA y RAQUITISMO de los niños se curan con la Tintura yodo tánica fosfatada Selma, Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas, y en todas bien surtidas.

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños.—De venta, Blas Cuesta.

El señor gobernador ha designado al oficial de Fomento don Francisco Guillén para que presida la junta general de regantes de la Comunidad de las acequias Bencher y Faltana, que tendrá lugar el 6 de Agosto, a las nueve, con objeto de aprobar el reparto supletorio para las obras del pantano de Busco.

A los valiosos regalos recibidos en la Asociación de Obreros en general hay que añadir una magnífica lámpara eléctrica del Ayuntamiento y tres lotes de don Bernardo Gómez Igual.

El Centre Valencianista Instructiu de la Verge del Pilar convoca a junta general extraordinaria para mañana domingo, a las once y media de la mañana, por primera convocatoria, y a las doce de la misma, por segunda, para asuntos de verdadero interés, relacionados con la buena marcha del Centro.

Por ser dentificio más racional e higiénico, el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Bote de metal con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia Gamir y Bazar Médico Clausolles.

La Asociación de Maestros públicos de los cuatro distritos de la capital celebrará mañana domingo junta general ordinaria, en una de las aulas de la Escuela Normal de Maestros.

Se encarece a los señores socios la asistencia.

Sobre el incendio ocurrido en Madrid, en la fábrica de pañuelos de la calle de Fernández de los Ríos, número 25;

Don Tomás Castaño, propietario de la misma, nos ruega hagamos saber a sus numerosos amigos que, en la imposibilidad de contestar directamente a la multitud de telegramas y telefonemas que con este motivo ha recibido, lo hagamos desde estas columnas, en el sentido de que, afortunadamente, no ha habido desgracia personal, y que si bien las pérdidas son de consideración, por haberse incendiado uno de los depósitos de tejidos, situado a espaldas de la fábrica, y por tanto independiente de la misma, nada ha sufrido la maquinaria ni los locales destinados a oficinas, almacenes ni fabricación, continuando todas las secciones su marcha normal.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

Materia para laboratorio, matraces y vasos en cristal Bohemia y Gena. BAZAR MEDICO, San Vicente, 6, Sociedad anónima CLAUSOLLES.

Telefonemas dentícos: José García Llopis.

Siendo muchos los contribuyentes domiciliados que, con motivo de tener que ausentarse de esta capital, a causa del verano, han interesado de esta Sociedad la pronta apertura del cobro de las carpetas, se hace presente que ha quedado éste abierto, desde hoy, en la Sociedad de recaudadores R. Sastre y Compañía, situada en la plaza del Horno de San Nicolás, número 3.

Los que hubieren solicitado domiciliación en la capital para el pago de sus cuotas por contribución podrán retirar sus recibos correspondientes al actual tercer trimestre en dichas oficinas, todos los días laborables, hasta el 19 del próximo mes, a las horas de costumbre.

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliñado con las más afamadas medicinas y estén aburridos de élixires y otros artificios, usen el Gastrofólo Universal del doctor Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

Ha llegado a Valencia, para pasar las vacaciones al lado de su respetable madre, nuestro paisano y querido amigo el Canónigo de la Primada de Toledo, muy ilustre señor don José Marco Colomina. Reciba nuestra cordial bienvenida.

Taurómacas

Una novedad En la última corrida, o sea en la de ocho toros, se introduce este año una novedad, que seguramente será bien recibida por los aficionados.

Sabido es que existe la costumbre, desde antiguo, de que cuando figuran en el cartel cuatro matadores, alternan en el ruedo el primero con el último, y el segundo con el tercero; pero como esto no siempre agrada, la empresa, de acuerdo con los diestros, ha establecido las siguientes combinaciones: primer toro, Pastor-Gaona; segundo, Gallo-Gallo; tercero, Gaona-Gallo; cuarto, Gallo-Gaona; quinto, Pastor-Gallo; sexto, Gallo-Pastor; séptimo, Gaona-Gallo; y octavo, Gallo-Pastor.

Teatro Martí

Temporada de Feria Hoy dos funciones: 7 tarde y 10 noche. Grandioso programa de cine.

GALATEA (cupletista). GIGI GIL REY (cancionista). LUISA DE LERMA (famosa coreográfica). La bella y genial

Paquita Escribano Reina de las canzonetistas.—Nuevos cuplets. Espléndida presentación.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Santas María y Flora, vírgenes; Santos Félix II, Papa; Simplicio, Faustino y Beatríz, mártires. El oficio y la Misa son de Santa María, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de Santiago y de San Félix II.

Se permite la celebración de Misa votivas y rezadas de Requiem. DE MAÑANA.—Domingo VII después de Pentecostés. Santos Abdón y Senén, mártires. El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de la octava de Santiago, y de los Santos Abdón y Senén.

No se pueden celebrar Misa de Requiem, excepto las de corpore insepulto.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospicio de la Misericordia. Se descubre a las 6 de la mañana y reserva a las 730 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo.

SABATINOS.—En la real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 745 de la tarde, Rosario, Salve y gozos cantados en el Camarín.

En Santos Juanes y Santa Mónica, a las 715 y 630, respectivamente, Felicitación solemne.

En Carmelitas, a las 6 de la tarde, Felicitación y Salve.

En San Juan del Hospital, al anochecer ejercicio de la V. O. T. de la Merced.

A LA VIRGEN DEL CARMEN.—Mesa. Continúa en la iglesia de los Padres Carmelitas y en Santo Tomás a las 7 de la mañana, y en la Encarnación a las 730.

Fiesta. En la iglesia de los Angeles, de Pueblo Nuevo del Mar, al anochecer Felicitación y Salve solemne.

Mañana a las 7 Misa de Comunión con plática por un Padre Carmelita Descazo; a las 9 la solemne con panegirico a cargo de D. Francisco Porta, y por la tarde a las 430, ejercicio con exposición y trisagio mariano, sermón por el reverendo P. Anselmo del Pilar, C. D., reserva y bendición, terminando con la solemne procesión pública.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mesa. Continúa en la Compañía, a las 630 de la mañana.

Novena. Continúa en la misma iglesia a las 7, con Misa y plática a cargo del Rvdo. P. Ramón Mas, S. J., reserva y bendición de S. D. M., y canto, de la marcha de San Ignacio.

Triduo. Principia mañana a las 6 de la tarde y predicará el P. José María Girónes, S. J.

A SANTA MARTA.—Novenario. Continúa en la iglesia de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a las 530 de la tarde, con sermón.

Fiesta. En la misma iglesia hoy a las 930 Misa solemne con panegirico, a cargo del Rvdo. P. Angel Puchades, Franciscano.

JUBILEO DE LA PORCIUNCULA.—Triduo preparatorio. Principia en la iglesia de San Lorenzo a las 630 de la tarde con exposición, rezo de la Corona, sermón por el Rvdo. P. Carlos García, sobre el tema "Indulgencia de la Porciuncula teológicamente considerada", reserva y gozos en el altar de San Francisco.

DOMINICALES.—En la Metropolitana a las 930, Misa conventual y sermón a cargo de D. José Pascual Ballester, Beneditino del Salvador.

En las parroquias a las 10, Misa conventual.

En la real iglesia del Salvador, a las 5 de la tarde ejercicio mensual de la Cofradía con exposición y sermón por el doctor D. Vicente Delgado.

OLYMPIA

Temporada de Feria Cine y variedades

A las 1030 noche — Gran éxito BENEFICIO DE LA SIN RIVAL BALLESTRA

Nati, La Bilbainita Reina del baile

TANIA VIDY, famosa cancionista ISABEL LUCIANO, cancionista a gran voz popular ex triple comica EUGENIA ROCA

PROGRAMA SELECTO DE CINE Butacas, 0'85, 0'75 y 0'45; entrada general, 0'25. Mañana domingo, última función de la temporada.

El Palacio de Bellas Artes

En honor de Carlos Vázquez Anteanoche, teniendo noticia de que se encontraba entre nosotros el notable pintor y presidente del Circulo Artístico de Barcelona, don Carlos Vázquez, se improvisó un banquete en su honor.

En el restaurant Las Arenas y presidiendo la mesa el señor Vázquez, se juntaron los señores Sorolla, Capuz (J.), Cuesta (F.), Moya, Navarro, Pinazo, Martínez (L.), Manaut, Nogués (J.), Andreu, Povo, Debbó, Marco López, Martínez (J. M.), Vicent (J. y A.), Cuñat, Sover y Gras.

A los postres llegó el ilustre crítico de Arte señor Doménech, que se unió a las muestras de consideración y cariño de que fué objeto el señor Vázquez.

Después se circulearon dos telefonemas, uno al Circulo Artístico de Barcelona que, como dijimos, donó 500 pesetas para premios de la Exposición, reiterando la gratitud de los artistas valencianos por acto tan desprendido, y otro, al alcalde de Ciudad Real, pueblo natal del señor Vázquez, dándole cuenta del acto realizado.

El acto fué una prueba patente del espíritu de cordial fraternidad que une a los artistas.

El alcalde de Ciudad Real contestó ayer con el siguiente telefonema: «Sorolla, Benlliure.—En nombre de esta ciudad, de la que es hijo ilustre el pintor Carlos Vázquez, agradezco testimonio admiración demostrado artistas valencianos en banquete a su honor.

Conferencia de Arte El próximo lunes, a las diez de la noche, se dará la anunciada conferencia por el ilustre crítico de Arte don Rafael Doménech en el patio de nuestra Universidad. El tema que desarrollará tan docto profesor será «La pintura contemporánea». La entrada costará una peseta, cuyo ingreso se destina a la construcción del Palacio de Bellas Artes.

Otro concierto Como dijimos, el próximo martes por la noche se dará en el patio de la Universidad un amonísimo y notable concierto, en el que tomarán parte las notables artistas señoritas Amparo Iurbil, Pepita Roca y María Sanchis.

Otro premio El Ayuntamiento de Castellón de la Plana, la provincia hermana, acordó en sesión celebrada el día 26, donar un premio en metálico para la Exposición.

La Exposición Sigue siendo visitadísima. El público podrá ver a las horas de costumbre. La entrada costará cincuenta céntimos.

Se ha puesto a la venta el catálogo de las obras expuestas, primeramente editado por la casa Gamón. La portada del catálogo es un precioso dibujo del notable escultor Francisco Marco.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

MANU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS Paella a la valenciana.—Plena a la montañesa.—Pescado variado.—Blitack con patatas Entremeses, helado a trata

Sombreros para señoras y niñas Se liquidan todos los modelos de la presente temporada con un CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA, hasta el 31 de Julio.—TRINQUETE DE CABALLEROS, 16, entrepisos.

Abanicos "Carbonell" CALLE DE SAN VICENTE. 58 PLAZA DE CAJEROS. Siempre novedades con inmenso surtido para todos los gustos en abanicos, sombrillas, paraguas, b. clips, Lestones, Bisuteria, etc.—Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

OPOSICIONES Para ingreso en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad Preparación completa para las que han de verificarse en Octubre próximo.—Apuntes especiales de esta Academia. Director: D. Alfonso Rubio, empleado por oposición en el precitado benéfico Establecimiento. — BOLSERIA, 48, 3.º — Horas de matrícula, de dos a cuatro de la tarde.

Champagne Bar Bajada de San Francisco, 21 PASTELERIA REPOSTERIA CONFITERIA SECCION AUTOMATICA A 10 CENTIMOS

FERIA DE JULIO. GRANDES REBAJAS EN LA CAMISERIA de "LA ESTRELLA", que realiza las existencias. Grandes surtidos en camisas, corbatas, géneros de punto y bisutería.

BAJADA DE SAN FRANCISCO, 21, junto al café Suizo

Instituto de Venereología, Sifilografía y enfermedades de la matriz

Doctor Morell: Establecimiento de primer orden para el tratamiento completo de las enfermedades del aparato genito-urinario del hombre y de la mujer

Consulta diaria.—C. Martínez Cubells (antes de Santa Clara) Valencia FRENTE A LA PUERTA DEL ESCENARIO DEL TRIANON PALACE

Gran Balneario de Fuente-Podrída

REQUENA (provincia de Valencia).—Temporada: 16 Junio a 30 Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas, cálcicas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPESISMO y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS, BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, NEUMATISMO, etc.

BAÑOS — DUCHAS — INHALACIONES — PULVERIZACIONES

Habitaciones en el Hotel, de 150 ptas. en adelante.—Habitaciones en la Hospedería, de 1 a 250 ptas. —En el Hotel, desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 6 ptas. en adelante.—En el Restaurant, a la carta y en cubiertos, desde 2 ptas. en adelante.—Teléfono público.—Panorama encantador.

Médico-Director: Dr. D. MANUEL BORT OLMO.—Para informes, farmacia de la aljorra. Magnífico servicio de coches desde Requena, para los señores banistas. Salida de Valencia, a la carta y 52 (tren de Utiel).

ABANICOS LEGITIMOS DEL JAPON desde 25 céntimos en adelante, con las más altas novedades y últimos modelos — NUEVAS REMESAS en bordados y puntillas a precios de fábrica Liquidación de existencias anteriores a precios baratísimos.—Venta por piezas y paquetes Almacén de paquetería, bisutería y novedades — Calle de la Sangre, 7

Las gemelas de la colonia africana 73

cabo nunca algún otro hecho de armas por el estilo? —Yo no—contestó ésta;—pero cuando menos sería capaz de cargar un fusil.

—Bravo! Bien por mis hermosas amazonas!—gritó Gastón.—A pesar de todo, si tuviesemos algo que entender (lo que Dios no quiera), yo rogaria a ustedes, por ahora, que se encerrasen en su cámara y permaneciesen allí calladitas.

—Vaya!—replicó Linda.—Correremos a los parapetos a batirnos.

—Bueno, pero mejor será que no llegue ese caso.

—¿Pero dónde y cuándo podría llegar?—preguntaba Alice.

Naturalmente, al decir esto las muchachas tomaban el mapa y buscaban el punto del río por donde se estaba entonces navegando.

—Ahora estamos aquí—y señalaban con un alfiler,—mañana pasaremos por esta ciudad... Bien, vamos a ver qué dice O'mbo. ¿Qué gente es esta? ¿Qué gente aquella? ¿Hay peligro?

Gastón, para desviar la conversación, ponía el alfiler en otro punto y decía: —Demos gracias a Dios de encontrarnos navegando por el Níger y no aquí. Este es el Nilo.

Y se ponía a enseñar su curso desde sus fuentes, con todos sus pormenores, por el alto Egipto, hasta el lago Alberto y el lago Ibrahim y finalmente el lago Victoria, percibido a un mar de agua dulce.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

se le repetía la invitación de bajar por unos días a descansar en casa de los señores Vernet.

Se hablaba de desmontar la «Linda» para llevarla a Abecuita en hombros de trajineros, como se había hecho desde el Senegal al Níger. Y no hay por qué decir Senegal al Níger. Y no hay por qué decir uno se formaba sobre la llegada y el primer recibimiento, los abrazos y la entrada triunfal en la colonia.

Entretanto, de cada vez se hacía más vasto y majestuoso el gran río, corriendo sobre un lecho que podía variar entre cuatro y ocho millas, y con frecuencia abrazando grandes islas, todas ostentando una vigorosa vegetación. Estas aguas ya no las surcaban rústicos y grandes barcos como los de Alto Níger, sino barquichuelos de buena hechura y gobernados con sin igual destreza por los negros navegantes.

Se encontraban de vez en cuando desmesuradas canoas con cincuenta o sesenta pasajeros en cada una; pero todos gentes de paz. Bozaban cantando, charlando y bromeando todos mezclados con las verduras, los animales y los niños, colocados en la larga corteza de la frágil embarcación. Así que, Ricardo y Guido se entretenían en tirarle de vez en cuando alguna pulla a su almirante, como si éste se hubiese excedido en precauciones militares, y para distraer el fastidio y dar variedad a las conversaciones, decían algunas veces que divisaban escuadras armadas y poderosas en actitud amenazadora.

—Y yo—respondía Gastón, que maneja bien la sátira—he visto oficiales perseguidos que no saben ni hacer su cuarto, ven a que no hay, y lo que hay no lo ven; tan olfateados están con el buen palmito de sus novias.

Las gemelas de la colonia africana 71

ral independiente. Eso son locuras: cuando deja de ser Dios rey absoluto, se vuelve rey absoluto el hombre. Figúrense ustedes si el que no tuviera ya que temer el precepto de Dios, si temería el de los profesores de filosofía. Supuesto que todo lo que guste sea lícito, justo, virtuoso y santo: se comienza, pues, por tomar las cosas de otros, después el honor de los demás, y por fin, la vida de los demás.

Esto es lógico. Pues que, durante la revolución francesa, no se adoraron las piedras de hombre? Pues que, ¿no se comió la carne y se bebió la sangre de los aristócratas, después de haberles quemado sus palacios? Aquello fué un simple corolario de los derechos del hombre sin Dios.

—Ea, dejemos esto—interrumpió Guido,—a quien parecía que tan terribles verdades habían de oscurecer la alegría de la conversación;—habemos—dijo,—de cosas alegres. Vamos a ver: ¿cuánto nos falta de aquí a Lagos? Allí estaremos bastante lejos de sus majestades Mitesa, Kamrasi y Munsu, y de otros personajes por el estilo. Yo creo que tres o cuatro días serán bastantes.

Verdaderamente se había ya corrido gran parte del Níger. Se había delado atrás el Níger del desierto y se había entrado egeramente en el Níger de la Nigricia. Detuviéronse un día en la isla de Say para renovar la amistad con aquel buen sultán y con su pueblo, día que se pasó entero en festejos.

Mas breve fué la detención que se hizo en Jauri y en Boussa; a todos les parecía cien años cada hora que se tardaba en hacer rumbo a Rabba, desde donde con un corto viaje por tierra confían llegar a Abecuita, y por allí por el río Ogán, en dos días a Lagos. Ya se hablaba del camino que tomaría Mohammed al separarse de los europeos en Rabba o en Abecuita, y

En la biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Por el Dr. Moliner

Suscripción para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 29.446'10 pesetas. Don Antonio Carles, labrador del camino de Alirós, 30 pesetas.

OPERARIOS DE LA TIPOGRAFIA MODERNA

Don Manuel Soler, 0'25 pesetas; don J. S. 0'25; don Ramón Balaguer, 0'10; don Arturo V. Meri, 0'10; don Luis González, 0'15; don Juan Pons, 0'25; don Francisco Antolí, 0'25; don Juan Peyró, 0'25; don Manuel Peña, 0'50; D. E. I. O. 0'25; don Manuel Martínez, 0'25; señorita María Matamoras, 0'10; señorita Luisa Meri, 0'05.

Total, 29.478'85 pesetas.

Los periódicos de Bilbao insertan una allocución que el inspector provincial de Sanidad dirige a la clase médica de Vizcaya para que se asocie con sus donantes a homenajes tan justos y merecidos que Valencia rinde al insigne doctor Moliner.

Las oficinas del Comité han quedado instaladas en el Instituto Médico, calle del Mar, número 21, donde se reciben los donativos.

Tribunales

Sala de vacaciones Se suspendió un incidente de nulidad y un juicio sobre lesiones, en el que hablan de informar los señores Ibáñez Ripollés y Pérez Manglano.

La marcha del Sr. Pérez Clemente El señor capitán general ha comenzado a enviar tarjetas de despedida a las muchas relaciones con que cuenta en Valencia, no efectuándolo personalmente por el luto reciente que le aflige.

Probablemente hoy cesará en el cargo; respecto al día exacto de su marcha, no hay nada acordado, aunque seguramente será en la semana próxima.

A cobrar El habilitado de retirados de la escala de reserva ha comenzado a pagar la mensualidad corriente, a las horas de costumbre.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. BONACASA.—Paz, 31, Valencia

Fábrica de corsés y géneros para su confección, a precios de fábrica. MAXIMINO VILLENA Calle del Pilar, 4 y 6, y Pertusa, 7

En la biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Teatros

RUZAFÁ
El estreno de ayer en este teatro fué un verdadero éxito; tan éxito, que, a pesar de caluroso día que hizo se vio lleno tarde y noche, y es que «La ciega de Sorrento» es de lo más interesante y emocional que hemos visto en el cinematógrafo, por lo que muchas de sus escenas fueron ruidosamente aplaudidas, y todo ello hará que los llenos se repitan hoy, pues serán muchos los que irán a verla.

ESLAVA
Pastora Imperio
Bien demostradas quedaron ayer las muchas simpatías que cuenta en Valencia la gentilísima y castiza artista Pastora Imperio, con motivo de su beneficio.

OLYMPIA
Con las funciones de ayer, tarde y noche, celebró su beneficio la gentil cantante Eugenia Roca, obteniendo un gran éxito.

Con la bella artista fué muy aplaudida, viéndose obligada a cantar numerosas canciones correspondiendo a los aplausos que el público le tributaba.

Hoy no habrá función por la tarde y por la noche celebrará su beneficio la celebrada bailarina Nani Ribasanta, que tan brillante actuación está realizando en este teatro. Indudablemente la función de honor de tan notable artista constituirá uno de sus mayores triunfos.

Dadas las simpatías con que cuenta en Valencia La Bibiana, y lo escogido del programa, el teatro se verá concurridísimo.

—El Penitenciero de esta Catedral doctor Llopart, ha obtenido el primer lugar de la terna en las oposiciones que para una Canonía acaba de verificar en la Catedral de Mallorca, su ciudad natal.

—Ha fallecido doña Vicenta Martínez, a los 88 años de edad.

Se hacen grandes preparativos para la feria del próximo Agosto.

Se ha ofrecido a la Sociedad de Exploradores, para ayudar de los insalvables, el canisista Gines Latorre, encargado del café de Sevilla.—Sarabia.

Orhuela 27 de Julio de 1916.

VILLARREAL
El Circolo Legitimista de esta ciudad celebró con gran solemnidad y brillantez la fiesta onomástica de nuestro augusto Caudillo, con actos que revistieron singular importancia, por la gran concurrencia que hubo en los mismos y por el entusiasmo que reinó en todos ellos.

El día 24 por la noche gran verbená en los salones de la Sociedad, que estaban artísticamente adornados.

El día 25 por la mañana, a las siete, Misa de Comunión en la Iglesia del Santo Hospital, a la que acudieron un buen número de sordos a recibir el Pan de los fuertes.

A la una de la tarde gran banquete en el salón principal del Circolo, al que concurrieron aproximadamente unos 120 comensales, reinando entre ellos la más fraternal amistad, expidiéndose al terminar éste tres telegramas: uno al jefe delegado reiterando nuestra adhesión al augusto Caudillo, otro al distinguido al homenaje de don Domingo Cirici Ventalló y otro a don Jaime Chicharro.

Todos los actos fueron amenizados por la banda municipal de esta ciudad y disfrutando muchos morteros y grandes tracas.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

28 Julio.

Cotizaciones en Lonja

ARROCES.—En cáscara: Amónquili, a 32 pesetas; Benloch, a 33; Bomba, de 34 a 48 pesetas.

Pesado en los puntos de origen, sin envase los 100 kilos.

En blanco: Amónquili y Benloch, número 00, a 43'50 pesetas; 0, a 44; número 1, a 44'75. En los demás precios, a 0'75 por número. Bomba, número 1, a 70 pesetas. En los demás clases, 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—Vieja cosecha: Amónquili y Pinet, de 42 a 46 pesetas; y nueva cosecha: Amónquili y Traquilión, de 42 a 44; y Pinet, de 44 a 46 pesetas los 100 kilos.

Con envase y sobre vagón. ALGARROBAS.—A 9 y medio reales arroba. En los pueblos de la región.

ACEITES.—De Oliva: Primera, a 15 pesetas; segunda, a 14; tercera, a 12'25. Andaluz: A 11 pesetas arroba. Tortosa: De 18 a 21 pesetas cántaro. De cacahuetes: País, a 12'50; extranjero, a 12 pesetas la arroba de 10'650 kilos.

AZUCARES.—Blanquilla, primera, de 67 a 68 reales arroba; plác, cortadillo, a 74; centrífuga, a 70; rosete, torón, a 74; arroba de 12'780 kilos. Tendencia al alza.

HARINAS.—De fuerza. Flor corriente, a 50 pesetas; entera, primera, a 49; entera, segunda, a 48, los 100 kilos. Los cuales se refieren tan sólo a Valencia y poblados marítimos.

Doradas y blancas, sin precios por hoy. CACAHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 31 pesetas; blanco, segunda, a 29; rojo, primera, a 31; rojo, segunda, a 28.

De tres y cuatro granos: Primera, sin existencias; segunda, a 37. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase. Mondado, a 77 pesetas los 100 kilos, con envase.

CEBADA.—Del país, a 26 pesetas los 100 kilos, con envase sobre muelle. Del extranjero, sin existencias.

TRIGOS.—Madriñeros, a 36'50 pesetas; Huera, a 37'50; los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle.

VINOS: Liria: Viejo, a 6; nuevo, a 5. Cebeste: Viejo, a 6; nuevo, a 5. Turis: Viejo, a 6; nuevo, a 5. Villar del Arzobispo: Viejo, a 6; nuevo, a 5.

Plaza de abastos FRUTAS.—Ciruelas, de 2'25 a 3 pesetas arroba.

Ciruelas claudias, de 2 a 4 pesetas arroba. Peras tendales, de 2'25 a 4 pesetas la arroba.

Bresquillas, de 6 a 7 pesetas arroba. Manzanas, de 1 a 3 pesetas arroba. Uva negra, de 3 a 3'50 pesetas arroba. Uva blanca, de 4 a 4'50 pesetas arroba.

HORTALIZAS.—Judías tiernas, tabeñas, de 1'50 a 1'75 pesetas arroba. Pimientos verdes de Alba, de 0'75 a 1 peseta arroba.

Pimientos rojos, de 6'50 a 7'50 pesetas la arroba. Tomates, de 0'65 a 1 peseta arroba. Bachoco, de 1'25 a 1'50 pesetas arroba. Reñón, de 2'30 a 3 pesetas arroba. Garrofó, de 2 a 2'25 pesetas arroba. Patatas, de 0'85 a 1'25 pesetas arroba. Cebollas, de 0'40 a 0'90 pesetas arroba. La arroba valenciana de 12'780 kilos.

Abastos Sulfato de amoníaco 20-21 de nitrógeno, a 57 pesetas.

Nitrato de sosa 15-16 de nitrógeno, a pesetas 47.

Nitrato de cal, 13 por 100 de nitrógeno, a pesetas 42.

Superfosfato de hueso, de 18/20, a 12 pesetas.

Superfosfato de cal 10-12 ácido fosfórico, a pesetas 9'80.

Criado, a 73 pesetas los 1,000 kilos. Gallega, a 77 pesetas. Ganza, a 72 pesetas. Granalla, a 72 pesetas. Menudo, a 84 pesetas. Briqueta, a 84 pesetas.

En el Matadero Ganado vacuno de la huería, a 9 reales libra carnicera.

Ganado vacuno de rastro, a 8'75 reales libra. Bueyes y vacas, a 8 reales libra.

Ganado lanar: carneros, a 7'75 reales libra. Ganado lanar: ovejas, de 7'25 a 7'50 reales libra.

Ganado lanar y corderos, de 7'75 a 8 reales libra. Cabritos, de 7'50 a 8 reales kilogramo. Ganado de cerda, a 80 céntimos arroba.

Mercados extranjeros La cebolla

Ofrecido cargo vapor Kong-Ring. Los 45, de 10/6 a 11/.

Ofrecido cargo vapor Paulina. Los 45, de 10/ a 10/6.

Ofrecido cargo vapor Sirius. Los 45, de 10/ a 11/6.

Los melones Parte del cargo vapor Kong-Ring, ofrecido.

Los 24s, de 10/ a 10/9. Mayoría, de 10/ a 10/3.

El tomate Manchester, 25. Número 45, de 9/3 a 11/3.

El puerto Buques fruteros A la carga: Hispania, para Suecia, La Roda.

Cargo general Entrados: Cabo San Antonio, de Barcelona, con cargo general; Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general; Cabo Nao, de Bilbao, con cargo general; Leonora, de Gandía, con cargo general; Antonio Ferrer, de Génova, con cargo general; Ausias March, de Ceite, con cargo general.

Bursátiles Cotización del Colegio de Capitanes de esta plaza correspondiente al 23 de Julio de 1916.

Deuda perpetua al 4% interior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% exterior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% interior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% exterior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% interior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% exterior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% interior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% exterior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Deuda perpetua al 4% interior Serie P. 0'90 Serie A. 0'90

Valores locales Oblig. 5% emisión 85 y 86 Emancipados 0'90

Limpieza de la Cabeza y desaparición de la Caspa

La TRAUMODERMINA limpia de una manera maravillosa la cabeza, desprendiendo completamente esas ESCAMILLAS que constituyen lo que se llama CASPA, que no es otra cosa más que una enfermedad sucia, repugnante y molesta, que ocasiona gran picazón y es causa principal, en la mayoría de los casos, de la PERDIDA DEL CABELLO y en todos un obstáculo para el natural crecimiento del mismo.

PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4'50 Se remitirá folleto explicativo ilustrado a todo el que lo solicite

De venta: En todas las Droguerías, Farmacias y Perfumerías

AL CERRAR

Madrid, 29. España y Portugal

Manifestaciones del Sr. Mella

El insigne tribuno don Juan Vázquez de Mella, habiendo de las manifestaciones de Portugal por su discurso, ha manifestado que, como el asunto tiene sus ribetes políticos, el periódico La Esfera, para combatir a Vasconcelos, le acusa de no haber proseguido contra ciertos conceptos vertidos por el señor Mella; pero que dicho periódico publicó, mutilados.

Vasconcelos debió hacer gestiones para justificarse.

Yo—ha añadido—telegráficamente a periódico A Capital restableciendo la verdad, no recuerdo que se volviera a hablar más del asunto.

Mis manifestaciones en nada ofendieron a Portugal.

En mi discurso del teatro de la Zarzuela con Oliveira Martin quien decía por mí que Portugal, bajo el protectorado inglés, llegaba a ser una factoría británica.

En mi último discurso en el Parlamento dediqué mucha atención a Portugal; pero no para combatirle al tratar de su independencia.

Hablé de la unidad de la Patria, citando hechos y datos probatorios de nuestra identidad con Portugal, cuya frontera con España sólo son las Lizoias.

Conté a la raza, demostrando la ridiculez de las diferencias cronales.

Hablé de la unidad superior de España, unidad geográfica, rodeada de dos mares, limitada por los Pirineos, la cual no puede consentir que se levanten sobre ella dos independencias.

Como alguna región se ha disgregado, sólo conservo el nombre, perdiendo la realidad de Estado.

Yo—ha dicho el señor Mella—he sido siempre defensor de tres ideas nacionales.

Domínio del Estrecho; federación con Portugal y confederación técnica espiritual con las repúblicas americanas frente al poderío yanqui.

Amorosos mis inspirados así han sido conmovidos favorablemente en Portugal.

Repito que si Portugal quisiera ser región española, rechazaría ese pobisecto; en la plenitud de nuestro poderío ese plebiscito podría existir, pero el día del fracaso sería aquél un elemento de disidencia y separación; yo quiero a Portugal autónomo e independiente.

Estas ideas, bien interpretadas, no las rechazan los portugueses, como lo prueban los muchos telegramas de felicitación que he recibido.

El señor Mella ha terminado diciendo: «Aunque profesara ciertas teorías las callaría ahora, porque no quiero en las graves circunstancias presentes que me quede el escrúpulo de haber podido originar la más pequeña dificultad a mi Patria.»

La comisión de alcaldes valencianos que gestiona la libre exportación de la patata ha vuelto a visitar al subsecretario de Hacienda, con una carta de don Amalio Jimeno.

El subsecretario ha comunicado las peticiones al señor Alba.

El señor Jimeno ha quedado en apoyar las cuando regrese de Santiago.

Huelga de transportes Nueva York.—Se ha declarado en huelga los empleados de transportes, por negarse los patronos a conceder la jornada de ocho horas.

En el Cabo Virginia Nueva York.—El almirante de la Armada británica que vigila el Cabo Virginia ha negado que entrara en aguas jurisdiccionales.

Parte oficial inglés Londres.—Expulsamos a los branden-burgueses de las posiciones que conservaban en el bosque Debillé e hicimos 162 prisioneros.

También progresamos en Longueval. En diversos sectores del frente ha habido duelos de artillería.

Unos desamercamientos alemanes penetraron en nuestras posiciones de Neuchatel, pero fueron expulsados de ellas por medio de un contraataque.

Cambiamos las posiciones enemigas de Souchez.

te Volvieron e hicimos prisioneros dos oficiales y 72 soldados, y cogimos una ametralladora.

En el año valle de Pegano y en el But la artillería enemiga continuó su bombardeo a los lugares habitados, causando pequeños daños.

En los montes San Muel y San Marino rechazamos a los austriacos.

Parte oficial francés París.—(Once noche.) Sigue la lucha de minas en el Argon, donde ocupamos dos hoyos en File Moret.

En la derecha del Mosa progresamos al Oeste de la obra de Thionnet.

En los Vosgos, después de un violentísimo bombardeo, los alemanes atacaron dos veces al Sur del desfiladero de Santa María y pusieron pie en una avanzada; pero conseguimos desalojarlos de ella a bayonetas, causándoles muchas bajas.

En el resto del frente, cañones. Unos aviones franceses combatiéron con otros alemanes en la región de Verdun.

Dos de éstos descendieron en las líneas francesas, y sus aviadores fueron apresados.

El combate de Meski Tánger.—Se ha confirmado que el combate de Meski ha sido un desastre para la marrocinera.

Los moros que la formaban huyeron hacia Taflete, abandonando muchos cadáveres.

Entre éstos se encontraban el hijo del jefe de la harka y los dos jefes Ait-Hamud y Jusuf, que dirigieron la emboscada de Kadusa.

El conflicto ferroviario Informe del Instituto de Reformas Sociales

Se ha verificado la reunión del pleno del Instituto de Reformas Sociales.

Después de conocer la redacción dada a la base sexta, aprobada por la ponencia, se ha discutido el voto particular del señor Martín Alvarez, consistiéndose al aumento de un real en los sueldos y jornales.

El señor Alvarez lo defendió extensamente.

El señor Largo Caballero lo ha impugnado.

Han intervenido los señores Maluquer, Santamaría de Paredes, Alvarado, Labas, Minuesa y Sellas.

Ha sido rechazado por 16 votos contra dos y una abstención.

Seguidamente se deliberó el dictamen, aprobando el informe en el cual se formularon siete conclusiones, que son como sigue:

Primera. El carnet de libre circulación corresponde al régimen interior e iniciativa de la Compañía.

Segunda. Las reglas y prácticas seguidas por las Compañías para la corrección y separación de sus empleados se desea que sean substituidas por un reglamento convenientemente publicado.

Tercera. Los empleados tienen derecho a la asistencia facultativa, diferentes a los de la Compañía, siempre que aquellos paguen sus honorarios y los dictámenes médicos carezcan de efecto para el servicio de trenes.

Cuarta. No se cree procedente la modificación del artículo séptimo de instrucción para el servicio de trenes.

Quinta. Conveniría a la Compañía que se publique un Boletín anual con el número de orden y antigüedad de los empleados.

Sexta. Se considera justo el aumento de 25 céntimos diarios en los sueldos y jornales que no excedan de 1.500 pesetas y se recomienda al Gobierno las gestiones oportunas dentro de los medios legales para conseguirlo.

Séptima. La Compañía y Asociaciones comunicarán al Gobierno toda ruptura de relaciones para que éste resuelva si se deben también regular las relaciones entre empresas industriales que lo sean por concesión de servicios públicos y las Asociaciones obreras, para facilitar el régimen orden y armonía en dichas relaciones, reservándose el Gobierno la facultad de intervenir en las rupturas entre cualquiera de dichas empresas y alguna Asociación o Sindicato de sus obreros.

El señor Sánchez Toca manifestó que no era un resignado al aprobar el dictamen

AL CERRAR

Madrid, 29. España y Portugal

Manifestaciones del Sr. Mella

El insigne tribuno don Juan Vázquez de Mella, habiendo de las manifestaciones de Portugal por su discurso, ha manifestado que, como el asunto tiene sus ribetes políticos, el periódico La Esfera, para combatir a Vasconcelos, le acusa de no haber proseguido contra ciertos conceptos vertidos por el señor Mella; pero que dicho periódico publicó, mutilados.

Vasconcelos debió hacer gestiones para justificarse.

Yo—ha añadido—telegráficamente a periódico A Capital restableciendo la verdad, no recuerdo que se volviera a hablar más del asunto.

Mis manifestaciones en nada ofendieron a Portugal.

En mi discurso del teatro de la Zarzuela con Oliveira Martin quien decía por mí que Portugal, bajo el protectorado inglés, llegaba a ser una factoría británica.

En mi último discurso en el Parlamento dediqué mucha atención a Portugal; pero no para combatirle al tratar de su independencia.

Hablé de la unidad de la Patria, citando hechos y datos probatorios de nuestra identidad con Portugal, cuya frontera con España sólo son las Lizoias.

Conté a la raza, demostrando la ridiculez de las diferencias cronales.

Hablé de la unidad superior de España, unidad geográfica, rodeada de dos mares, limitada por los Pirineos, la cual no puede consentir que se levanten sobre ella dos independencias.

Como alguna región se ha disgregado, sólo conservo el nombre, perdiendo la realidad de Estado.

Yo—ha dicho el señor Mella—he sido siempre defensor de tres ideas nacionales.

Domínio del Estrecho; federación con Portugal y confederación técnica espiritual con las repúblicas americanas frente al poderío yanqui.

Amorosos mis inspirados así han sido conmovidos favorablemente en Portugal.

Repito que si Portugal quisiera ser región española, rechazaría ese pobisecto; en la plenitud de nuestro poderío ese plebiscito podría existir, pero el día del fracaso sería aquél un elemento de disidencia y separación; yo quiero a Portugal autónomo e independiente.

Estas ideas, bien interpretadas, no las rechazan los portugueses, como lo prueban los muchos telegramas de felicitación que he recibido.

El señor Mella ha terminado diciendo: «Aunque profesara ciertas teorías las callaría ahora, porque no quiero en las graves circunstancias presentes que me quede el escrúpulo de haber podido originar la más pequeña dificultad a mi Patria.»

La comisión de alcaldes valencianos que gestiona la libre exportación de la patata ha vuelto a visitar al subsecretario de Hacienda, con una carta de don Amalio Jimeno.

El subsecretario ha comunicado las peticiones al señor Alba.

El señor Jimeno ha quedado en apoyar las cuando regrese de Santiago.

Huelga de transportes Nueva York.—Se ha declarado en huelga los empleados de transportes, por negarse los patronos a conceder la jornada de ocho horas.

En el Cabo Virginia Nueva York.—El almirante de la Armada británica que vigila el Cabo Virginia ha negado que entrara en aguas jurisdiccionales.

Parte oficial inglés Londres.—Expulsamos a los branden-burgueses de las posiciones que conservaban en el bosque Debillé e hicimos 162 prisioneros.

También progresamos en Longueval. En diversos sectores del frente ha habido duelos de artillería.

Unos desamercamientos alemanes penetraron en nuestras posiciones de Neuchatel, pero fueron expulsados de ellas por medio de un contraataque.

Cambiamos las posiciones enemigas de Souchez.

Sucesos

Ataque de alcoholismo Un sujeto llamado Vicente Martí Arandi, de cuarenta y cuatro años, soltero, vecino de Pedreguer, que ha venido atraído por la feria, tomó ayer una colosal borrachera, siendo recogido por la Guardia municipal, ingresándolo en el Asilo, en donde falleció a consecuencia de un ataque de alcoholismo.

Carterista La Pólicia ha detenido al conocido carterista Pedro Pérez Diepa, que ha venido a Valencia a trabajar durante la feria.

Ha sido ingresado en la cárcel. Cuidado con las sirvientas Una pobre chica llamada Trinidad (no sabemos si morena o rubia), López Rocafillo, que prestaba sus servicios domésticos en una tienda de la calle del Palau, letra B, del Grao, propiedad de don Julián Martínez, robó del cajón de la escribanía de su amo 2.000 pesetas.

Puesto es hecho en conocimiento de la Guardia civil, practicó diligencias, siendo una de ellas un reconocimiento en casa de la madre de la Trinidad, dando por resultado el hallazgo entre unos colchones de 1.715 pesetas que la muchacha ha declarado proceden del robo.

La infiel sirvienta ha sido puesta a disposición del Juzgado.

BUÑOL En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta villa el día 23 del actual se acordó que la feria y fiestas que anualmente vienen celebrándose en la misma tengan lugar durante los días del 26 de Agosto al 3 de Septiembre, habiendo sido nombrado don J. Antonio Xerri Tamant para que, en nombre de la Corporación municipal, se encargue de organizar y ejecutar los trabajos que se relacionan con dichas feria y fiestas, como también para cuanto afecta a la distribución de castas y demás sitios para los feriantes y espectadores.

A continuación fueron nombradas las comisiones, compuestas de varios jóvenes de la villa, para que, en unión del Ayuntamiento, entiendan en la organización de festejos, prometiendo todos cumplir la misión que se les confiaba, para que resulte el éxito acostumbrado. Por lo que afecta a los Gremios y comercio en general, es digna la actitud en que se han colocado, ya que, al tener noticias del propósito de la Corporación de realizar nuevos festejos, han respondido como buenos buñolenses, no escatimando dinero ni sacrificios para proporcionar atractivos a nuestra numerosa colonia, que tanta predilección tiene por realizar el verano en esta pintoresca población.

La actividad y celo que muestran, tanto el señor alcalde como todos los demás señores concejales, son la mayor garantía para que la feria y fiestas resulten con extraordinario éxito.

Los señores feriantes que desean sitio podrán dirigirse al señor alcalde, o en su caso, al encargado, señor Xerri.

OMBUJELA Con el fin de que a primero de año empiece a regir en este Obispado el nuevo arreglo parroquial, se anuncia para Noviembre próximo un concurso a Curatos.

Se está organizando en esta ciudad una sección de exploradores, siendo mucho el entusiasmo que reina en todo el vecindario.

En una obra que los señores marqueses de Rubicaba están verificando en la calle de Santiago, para la construcción de un gran palacio, el pasado domingo tuvo la desagracia de dar una caída un niño de seis años de edad, llamado Expedito Sarabia Ferrnades, produciéndose heridas graves, siendo trasladado en estado de urgencia a su domicilio, después de ser curado en el hospital de San Juan de Dios.

En dicha obra no hay guardia alguna ni se han puesto los manguitos que previenen las Ordeñanzas municipales. Tal suceso ha levantado una gran polémica en toda Orihuela, teniendo consecuencias del hecho las autoridades.

En el caso de un accidente, se han puesto los manguitos que previenen las Ordeñanzas municipales. Tal suceso ha levantado una gran polémica en toda Orihuela, teniendo consecuencias del hecho las autoridades.

En el caso de un accidente, se han puesto los manguitos que previenen las Ordeñanzas municipales. Tal su

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA

Se dedica a trabajar los ramos de Seguro siguientes:

Pedrisco.-Muerte del ganado caballar, mular, asnal, de cerda, bovino, lanar y cabrío.-Robo, hurto y extravío de caballerías y reses vacunas. Transporte del ganado.

Domicilio social: Rambla San José, número 32, principal, BARCELONA

Cuenta corriente y depósitos en el Banco de España, Banca Arnús, Banco Hispano-Americano y Banco de Roma

Director: **D. Carlos Albert Despujols**

Delegación para Valencia y Castellón: **D. Juan Bta. Bellveser Ibáñez.-Paz, 30. 2.º VALENCIA**

MUEBLES GRAN CHIC



Ideal Cama, Sillón o Hamaca a voluntad de la persona, sin tocar resorte alguno.

Privilegiada con patente 60.518

Unicos concesionarios: Tena y C.ª BARCELONA

Plaza de la Universidad, 7

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS
Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de todo objeto de mimas.

NOTA: Los pasajeros que vayan en el despacho de primera y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calados, por como otros que usan, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la saia, etc. y otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundir con ninguna otra casa

Marca registrada patentada en 23.153

J. UBIACH y C.ª-Barcelona

VELAS DE CERA CHOCOLATES

QUINTIN ROIZ DE GAUNA VITORIA

UNDERWOOD - REMINGTON - SMITH PREMIER
SMITH BROS - MONARCH, etc., etc.

Máquinas para escribir EN ESTADO DE NUEVAS, a precios reducidos. Todas de los últimos modelos. Fepté, y Catalá, Carrión, 21, pral. Se desean subvenciones en poblaciones importantes.

AGUAS DE BARRACAS-Moncalil Chudet
Litino-Sódicas, Radioactivas

Por sus condiciones de pureza, grado litométrico y propiedades medicinales, según análisis de los Dres. Pezet y Camps, son las aguas las más indicadas para la curación de las enfermedades de estómago e intestino. Envasadas asépticamente en bombonas de 10 litros al precio de 150 pesetas.—Dro. D. J. Sres. B. ABASCAL Y COMPANIA, plaza del Mercado, núm. 2 Valencia.

Balneario de Bellús

Provincia de Valencia Distrito de Játiva

Importantísimas mejoras.—Gran parque en construcción

Aguas acratotermas, bicarbonatadas, litínicas, radioactivas. Infalibles para el reumatismo. Médico director, D. Juan López. Temporada oficial, 1.º de Julio a 31 de Octubre. Para pedidos de habitaciones, dirigirse al Administrador del Balneario. (Por Benigánim). Informará en Valencia: Casa Amador.

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia

Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Delegado: **D. Benito Altet, Mar, núm 23, VALENCIA**

Para los Sres. anunciantes
Pay Pays económicos. Imprenta y Litografía F. Guillem Carbonell, Guillem Sorolla, 41.

Herniados (trencats), leed

Antigua y acreditada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona

El aparato Non-Plus-Ul ra, privilegiado de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el *Parche antiherniario Vidal* de la misma casa, preparado a base de la resina del *Colophyllum Inophyllum*, son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de *hernias*, por antiguas que sean.

Los aparatos de la casa Vidal, recomendados por las eminencias médicas y construidos expresamente para cada caso, bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldado como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimientos de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

El *Parche antiherniario Vidal* tonifica, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, produce acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni liga y quita el dolor debido a los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señoras que por pudor, o sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería librarse de muchos sufrimientos y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos dan de su *hernia*, la que juntamente con nuestras instrucciones y a beneficio de nuestro tratamiento, basta para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los brageros y vendajes anatómicos de no contener bien la *hernia*, pues que dejan escaparla por debajo, por encima o por los lados, defectos que deben corregirse desde luego que se observan y que provienen siempre de la mala construcción del bragero, y sobre todo de la mala forma que se da a la peleta del mismo, aconsejamos, pues, a los quebrados que se encuentran en ese caso, se avistan con nosotros, para que una vez vista la *hernia*, indicáremos la clase de aparato que necesitan y la forma que debe adoptar la peleta para poder contener o mantener bien reducida dicha *hernia*, evitando con esto molestias y sufrimientos sin cuento, aun de algunas enfermedades, entre ellas la extrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace fatal es casi siempre la muerte.

EL ESPECIALISTA SEÑOR VIDAL estará en VALENCIA LOS DIAS 31 y 31 de JULIO, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA, donde podrán consultarlo cuantos desean curarse de sus *hernias*.

Despacho y consultorio: Calle P. Illa, 16, Barcelona.

NOTA: Los aparatos sistema Vidal se construyen expresos y para cada caso especial, encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal.

BUQUES

Servicios combinados Vapores Correos de Africa y A. Ferrer Poset y Huos.

Para CETTE directos. Salida tri-semanal. Para MARSILLA directos. Salidas semanales. Para social. Salidas semanales. Para carga y pasajeros.

NOTA: Los pasajeros que vayan en el despacho de primera y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Para CETTE directos. Salida tri-semanal. Para MARSILLA directos. Salidas semanales. Para social. Salidas semanales. Para carga y pasajeros.

NOTA: Los pasajeros que vayan en el despacho de primera y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Subasta

El día 5 del próximo mes de Agosto, a las once y media de la mañana, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad, D. Juan Bautista Roch Conelles, calle de En Bon, 7, primer piso, y con asistencia del corredor colegiado, D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:

Un edificio situado en las afueras de esta ciudad, calle de Trilla, núm. 24, compuesto de dos casas, una de ellas con una nave que sirve para casa de albañiles, y la otra para casa de albañiles, y por la izquierda, con la calle de Cu. re.

La titulación y pliego de condiciones están en manifiesto en la ciudad notarial y el corredor facultado en asuntos anteriores deseen.

Urges venta

Por liquidación de dos hermanas y un sobrino, se vende una magnífica y moderna casa con water, termo, baño y calefacción, motor propio, instalación de gas y electricidad. Situada en la calle de San Juan, se vende por 8.000 pesetas, no se necesitan más que 2000 pesetas para la compra; renta al año 1.º y pesetas Razón: Julio Juan, 16, tienda de ultramarinos. No se admiten rebates.

En Benicalap

Se alquila un hermoso hotelito, con magnífico decorado, en un jardín y en el más bonito oratorio de Benicalap en Benicalap.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También fabricamos billares viejos restaurados y se mudan paños y componen cosas. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Calle de Cádiz, núms. 14 y 16.

Cooperativa de crédito agrícola y unión de Sindicatos agrícolas

Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de propietarios, ganaderos, colonos y obreros del campo.

Domicilio en Valencia: Calle Coctinas, 3

El principal objeto de esta sociedad es la formación y unión de Sindicatos Agrícolas, a los cuales concederá, mediante las oportunas garantías, bonos puros, semillas seleccionadas, ganado de la zona, maquinaria agrícola, préstamos en metálico y cuantos auxilios necesarios al labrador, realizando las compras en común, al por mayor, para reparar los socios. Se aceptarán, donde no los haya, representantes activos y solventes, o que presten fianza personal, cuya única misión, por ahora, será suscribir a los agricultores que desean ingresar en la Sociedad.

Pensión Hotel

Gran casa de viajeros, instalación a la moderna

José Soriano Perelló

Hospedajes desde 4 pesetas.

Precios especiales para familias estables y pensionistas fijos. Habitaciones amuebladas para verdaderos señores. Servicio esmeradísimo.

Nave, 15, piso 1.º

A los enfermos de la vista y reuma

Clinica paraguaya Sud-Americana.

Gran especialidad en toda clase de enfermedades de los ojos

Tratamiento especial para las granulaciones, curación muy rápida, por rebeldes que sean.

Calle Abadía de San Martín, núm. 14, Valencia y Pasaje de Américo, 1, Alicante

HORAS DE CONSULTA: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. ECONOMICA para los pobres, los viernes, de 3 a 6. Nota: Para las enfermedades en general, todos los días no festivos, de 5 a 6 tarde. Doctores CARLOS MOZO y RAFAEL MIRACLE

Se compra

plomo viejo en la fábrica de cerillos y tubos. Dirigirse a D. José Tirado, camino del Grao.

Se vende

una magnífica finca titulada "La casa grande" en Altura (Castellón) con ocho haseradas y media de huerta, agua abundante; siete cañales para labrador y una para sector; con tres pisos alameda rodeada de jardín con muchos árboles frutales. Se reciben o estas a precio cerrado, hasta el 15 de Agosto próximo, en casa de don Francisco Monzó Lázaro, Castellón, 20 y 22 Segorbe. Para más detalles a Oliva, Caceruela, 4, Lerocero, Valencia.

¡Ocasión!

Se venden puertas, rejillas, balcones y ventanas en buen uso, procedentes de varios derribos. También hay puertas nuevas de todas clases y medidas. Razón: Carpintería de José Morán, Guleda de Castro, 137 y 139 (junto al grupo escolar Cervantes).

Se alquila pi-o

bellamente decorado, de habitaciones, baño, sala, comedor, cocina, cuarto de lavar, gas, e electricidad y demás comodidades. Pérez Pujol, 4, sobre el cine S. Roll.

Sacerdote francés

se ofrece para dar lecciones de español en el domicilio de sus alumnos y en su casa, calle Pintor Sorolla, 24, 1.º

Caridad

La implora una viuda con un hijo imposibilitado para el trabajo desde hace ocho años. Vivo, calle de Navarra, 3, 1.º

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



¡Madres! ¡No os dejéis sorprender por otras Panaceas!

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorio químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 68, Valencia

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



¡Madres! ¡No os dejéis sorprender por otras Panaceas!

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorio químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 68, Valencia